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Part-véd-

mû
Az idei tél kegyetlen volt. Olyannyira, hogy szakér-
tõk szerint a vízparti védmûveket teljesen fel kelle-
ne újítani ahhoz, hogy szolgálják azt, amire „szegõd-
tek”: a partvédelmet. Csakhogy a felújításhoz pénz
kellene, ami pedig köztudottan: nincs. Sem az ön-
kormányzatoknál, sem a vízügyi szerveknél, sem a
kormánynál, de még a lakosságnál sem.

Mint szakemberek állítják: a meteorológiai fel-
jegyzések kezdete óta nem volt ilyen szélsõséges
idõjárás, mint a mostani. Miután a déli oldalon 90 ki-
lométer hosszúságban védi valamilyen mûtárgy a
partot, ezek felújítása milliárdokba kerülne.

A tóparti települések – leginkább a déli oldalon,
ahol fokozottabb a parti védmûvek igénybevétele
az erõs hullámzás és a jégtorlódás miatt - csak abban
reménykedhetnek, hogy még egy ideig kitartanak a
megroggyant, felszabdalt partszakaszok, s a víz (mi-
ként tudjuk: „azért a víz az úr!”) nem mossa el telje-
sen a partot, például Fonyód alatt akár a vasútvonal-
lal együtt. Ha a védmûvek kitartanak, talán a tavaszi
szelek megkímélik a strandokat annyira, hogy a nyá-
ron nem okoz majd megoldhatatlan feladatot a
strandok üzemeltetése. A felkészülésben egy-egy
településen segíthetnek a közhasznú munkások, de
a civil szervezetek is. 

A partot azonban nem csupán a természet, az
idõjárás veszélyezteti. Védelemre szorul sok minden
más is. A természeti értékeink, mûemlékeink, épí-
tett és nem épített egyéb értékeink.

Sokan mondják: mindez sok-sok milliárd forintba
kerülne. Pedig olykor sokkal kevesebbõl is ered-
ményt érhetnénk el. Ha minden település minden
értelmes embere (az áskálódókat és keresztbe tevõ-
ket szorítsuk partvonalra) a saját területén gondol-
ná végig a saját lehetõségeit, majd a saját területén
végezné el azt, ami mindannyiunknak hasznos. Nem
gondolok túl nagy dolgokra, csak arra: mindenki a
saját portáján és elõtt tegyen a korábbiaknál egy ki-
csit gondosabban rendet. A pedagógus tanítson, a
kõmûves házat építsen, a vendéglátós színvonalas
kiszolgálást nyújtson, a szobakiadó tiszta, rendes
szobákkal várja vendégeit, a helyi és országos politi-
kus a maga területén, aktívan  dolgozzon: hallgassa
meg képviseltjeit, s következetesen képviselje a kö-
zösség, a Balaton érdekeit.

Ne másoktól várjuk hát a megváltást, a milliár-
dokat – mert másoktól úgysem kapjuk meg –, ha-
nem magunk oldjuk meg dolgainkat. 

A sok-sok apró feladat megvalósítása pedig
összességében milliárdokat érhet!

Gyarmati László 

L A P S Z É L

Nemzeti ünnepünk alkalmából számos régiónkbeli,
vagy régiónkhoz kötõdõ személyiség részesült ma-
gas állami kitüntetésben. A teljesség igénye nélkül
lapunkon keresztül is szeretnénk gratulálni Kubik
Anna színmûvésznõnek, aki egy kis Veszprém me-
gyei faluból, Õsibõl indult, s akinek jelenleg a
veszprémi Pannon Várszínház társulata által színre
vitt „A Kõszívû ember fia” színmûben Balatonfüre-
den is tapsolhattak a nézõk, valamint Földes László
Hobo elõadómûvésznek, aki középiskoláit Veszp-
rémben végezte. Mindketten Kossuth-díjban része-
sültek. Tevékenységük elismeréseként Korzenszky

Richárd, a Tihanyi Bencés Apátság vezetõje, Márkus
Mihály, a Dunántúli Református Egyházkerület nyu-
galmazott püspöke és Szendi József, nyugalmazott
veszprémi püspök a Magyar Köztárság Érdemrend
Középkeresztjét kapta meg. A Magyar Köztársaság
Érdemrend Tiszti keresztjét Horváth György, a
Veszprém megyei Bíróság nyugalmazott elnöke,
arany érdemkeresztjét Hajnal Csaba, az MKB Veszp-
rém Kézilabda Club ügyvezetõ elnöke vehette át,
míg Nagy Zoltán, a Pannon Egyetem tanára a Ma-
gyar Köztársaság Érdemrend Lovagkeresztje kitün-
tetésben részült.

Kitüntetettek a régiónkban

Új tagokkal bõvült
a Régiók Bizottsága
Magyar Nemzeti
Delegációja, miu-
tán a tavalyi önkor-
mányzati választá-
sok következtében
többek megbízatá-
sa megszûnt. A ré-
giók bizottsága az
Európai Unió hiva-
talos szerve, ame-

lyet azzal a céllal hoztak létre 1994-ben, hogy az ál-
lampolgárok által választott kormányzati szintet is
be tudják vonni az egyeztetési folyamatokba. 

A Régiók Bizottságában a helyi és területi önkormányza-

tok közvetlenül képviselhetik a közös érdekeket az Európai

Unión belül. Hazánk delegációja 12 teljes jogú és 12 póttag-

ból áll, akik önkormány-

zati választott képvise-

lõk. Mostani megújítása

során régiónkból teljes

jogú tagként ketten is

helyet kaptak a nemzeti

delegációban: Bóka Ist-

ván, Balatonfüred Város

polgármestere, valamint

Manninger Jenõ, a Zala

Megyei Közgyûlés elnö-

ke. Mandátumuk ünnepélyes átvételekor Szabó Erika, a terü-

leti közigazgatásért és választásokért felelõs államtitkár

hangsúlyozta: a magyar EU-elnökség félévében különösen

fontos, hogy hazánk képviselõi teljes létszámban és hatéko-

nyan mûködjenek közre Európa aktuális feladataiban, a pol-

gár-közeli Unió megteremtésében.

A.A.

Régiónk képviselõi 

az UnióRégiók Bizottságában

Biztonságban 

Magyarország vizein
A viharjelzõ rendszerek országos indítása alkalmából
„Biztonságban Magyarország tavain“ címmel megren-
dezett fórumon Siófokon Schváb Zoltán közlekedési he-
lyettes államtitkár többek között kifejtette, hogy a vi-
harjelzõ rendszerek szélesítésével és mûködtetésével el-
érhetõ nagyfokú biztonság is hozzájárulhat vizeink von-
zerejének növeléséhez.

A helyettes államtitkár emlékeztetett arra, hogy tavaly

készült el a Fertõ-tavi viharjelzõ rendszer, amelynek 11 állo-

mása közül egy Magyarországon mûködik. A növekvõ tiszai

idegenforgalom, a kedvtelési célú hajók számának lassú, de

folyamatos növekvése miatt a szaktárca egyetért a Tisza-ta-

vi viharjelzõ rendszer fejlesztésére irányuló kezdeményezé-

sekkel. Szólt arról is, hogy a kormány az Új Széchenyi Terv-

ben gondoskodni kíván a balatoni turisztikai szezon meg-

hosszabbításának gazdasági elõsegítésérõl. Az ÚSZT nemze-

ti programjai keretében egyebek mellett korszerûsítik a tér-

ség útjait, és megépítik a tó körüli kerékpárút még hiányzó

elemeit. A közlekedési helyettes államtitkár mellett a sajtó-

tájékoztatón a BM Országos Katasztrófavédelmi Fõigazgató-

ság, a Balaton Fejlesztési Tanács, az Országos Rendõr-fõka-

pitányság és az Országos Meteorológiai Szolgálat vezetõi is

felszólaltak.

/NFM/

Bóka István
Manninger Jenõ
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Újjászervezik Somogyországot
Interjú Gelencsér Attilával, a megyei közgyûlés elnökével

Hatékony, rugalmas, a huszonegyedik század kihívásainak megfelelõ,
modern önkormányzatot kell mûködtetni: olyat, amely a legmegfele-
lõbb módon szolgálja a somogyiakat – nyilatkozta lapunknak Gelen-
csér Attila. A Somogy Megyei Közgyûlés elnöke vallja: az elmúlt év
õszén a választópolgárok egyértelmûen a változás mellett tették le
voksukat.

- Elnök úr, Ön parlamenti képviselõként, a Megyei Önkormányzatok Országos Szövetsé-

ge alelnökeként sokat tehet azért, hogy az említett változások valóban megtörténjenek. Az

átalakulások, a modernizáció azonban nem lehet öncélú - milyen konkrét eredmények re-

ményében szorgalmazza a megye újjászervezését? 

- A választ egy alaphelyzettel kell kezdenem. A gyõztes pártszövetségre leadott

voksok magas száma, a megszerzett mandátumok arra köteleznek bennünket, hogy

teljesítsük a somogyiak akaratát – ebben pedig az önkormányzatok megújulása is sze-

repel. Úgy gondolom: nem pusztán módosításra, kiigazításra adtak felhatalmazást, ha-

nem arra, hogy a nemzeti együttmûködés erejével új szabályokra épülõ politikai, gaz-

dasági és társadalmi rendszer jöjjön létre az élet minden területén. Hatékony, rugal-

mas, a huszonegyedik század kihívásainak megfelelõ, modern önkormányzatot kell ki-

alakítani, mely a legmegfelelõbb módon szolgálja az állampolgárokat. Az elõzõ ciklus-

ban megkezdett racionalizálást felváltja a megye újjászervezése. Ha ezt a feladatot jól

hajtjuk végre - s erre minden szándékunk és reményünk megvan –, akkor nem csak a

somogyi emberek közérzete, életminõsége javul, hanem bizonyos ágazatokban plusz-

források jelenhetnek meg. A képviselõ-testületi tagok számának radikális csökkentésé-

bõl is kitûnik, hogy a települési önkormányzatoknál sem folyhatnak tovább úgy a dol-

gok, ahogy eddig. Új korszaknak kell következnie; olyannak, amelyben minden forint-

nak megnézzük a helyét, és újragondoljuk teendõinket - köztük a nem kötelezõ önkor-

mányzati feladatokat is. Olyan rendszert kell létrehoznunk, amellyel a korábbinál na-

gyobb eséllyel pályázhatunk európai forrásokra, s amely az egyik legfontosabb nemze-

ti ügyet, a munkahelyteremtést is szolgálja. Magyarországon 43 ezerrel többen dol-

goznak ma, mint néhány hónappal ezelõtt, s ennek elsõ csírái már Somogyban is érzé-

kelhetõk.

- Somogy megye újjászervezése tapasztalt apparátusi dolgozók, önkormányzati ve-

zetõk, külsõs szakértõk közremûködésével történik. Mely területekre fókuszálnak elsõd-

legesen?

- A strukturális átalakítás teljes körûen érinti a Somogy Megyei Önkormányzat in-

tézményrendszerét. Az utóbbi évek forráskivonásai, a támogatások szûkülése miatt az

önkormányzatok jelentõs része mind települési, mind megyei szinten finanszírozási

nehézségekkel küzd: kizárólag erejükön felül történõ kötelezettségvállalásokkal - köt-

vénykibocsátás, hitelfelvétel - tudtak megfelelni törvényileg elõírt feladataiknak. Ez

alól mi sem voltunk kivételek, ráadásul intézményeink fenntartása kizárólag jelentõs

fenntartói támogatással finanszírozható. Mindezen tények ismeretében készült példá-

ul a szociális és a gyermekvédelem terén megvalósuló reorganizáció. Így a megye nyolc

szociális otthona – amelyben több mint másfélezer ellátott, köztük sok, fokozott gon-

dozást igénylõ, magatehetetlen, magányos személy tölti mindennapjait – három köz-

ponttá alakult Tabon, Berzencén és Segesden, a korábban önállóan mûködõ intézmé-

nyek pedig telephelyként funkcionálnak. A cél az, hogy költséghatékony legyen a gaz-

dálkodás, és szûküljenek az igazgatási funkciók. A humánerõ-forrással való gazdálko-

dás is korszerûbbé válik, mint ahogy a szakmai munka is egységesebb lesz. Ez a cél mo-

tiválta a gyermekvédelmi hálózat Marcali központtal történõ összevonását is. Az el-

múlt években már e területen is lezajlott egy integrációs folyamat, s ez további lépése-

ket indukált.

- Minden átszervezés érdeksérelmekkel, esetleg álláshelyek megszûnésével jár. Nem

tart-e attól, hogy egy-egy szakterület elismert képviselõi is kénytelenek lesznek új munkál-

tató után nézni?

- Vitathatatlan, hogy az átszervezés számukra is új kihívásokat jelent. Az integ-

ráció legfontosabb célja az intézményi gazdálkodás hatékonyságának és eredmé-

nyességének biztosítása

úgy, hogy az intézmé-

nyekben lakók ellátásá-

nak szakmai színvonala

továbbra is kifogástalan

legyen. Az új rendszer a

rendelkezésre álló intéz-

ményi erõforrásokkal va-

ló ésszerû gazdálkodást

szolgálja. Az átszerve-

zéssel nyitottabbá tesz-

szük intézményrendsze-

rünket - a szociális alap-

ellátások vonatkozásá-

ban - a településekkel

való együttmûködésre.

Az összevonás várható

pozitív hatásai közül ki-

emelendõ, hogy a szer-

vezeti struktúra egysé-

gesebb, optimális szín-

vonalú szakmai munkát

biztosít az egyes intéz-

ményekben, illetve te-

lephelyeiken. Elõtérbe

kerül a teljes kihasznált-

ság, a férõhely-kapacitás, és ehhez alkalmazkodva a humánerõforrás gazdálkodás

jobban koordinálható, miközben lehetõség nyílik a szakemberek átcsoportosítására

is. Fontosnak tartom kiemelni: a központi irányításnak köszönhetõen megszûnnek a

párhuzamos tevékenységek. Csökken a bürokrácia, a dokumentációs rendszer egy-

ségesebbé és átláthatóbbá válik, a jól mûködõ praxist adaptálhatják, egyszerûbb

lesz az intézmények közötti átjárhatóság, vagyis szorosabbá válik az együttmûkö-

dés. A racionális gazdálkodás révén pedig lehetõség adódik egyes munkaterületek

tárgyi feltételein is javítani.

- A radikális átalakítások ugyan napjaink feladatai közé tartoznak, ám a képviselõ-tes-

tület az oktatás terén már korábban létrehozta a Somogy Megyei Térségi Integrált Közpon-

tot. Ebbe kilenc intézmény - köztük a kollégiumi hálózat - tartozik. 

- Meggyõzõdésem, hogy a szakképzés tekintetében is alkalmazkodni kell a meg-

változott gazdasági, társadalmi, oktatáspolitikai igényekhez. Ez a munkaerõ-piac ol-

daláról érzékelhetõ nyomás egyrészt kikényszerít egy rugalmas, az elvárásokhoz iga-

zodó képzési struktúrát, másrészt társadalmi szükségletként megfelelõ minõségû

szolgáltatást követel - a források, a finanszírozás is csak így lesz biztosítható. A So-

mogyi TISZK létrehozása olyan megoldás, amely a szakképzés intézményrendszeré-

nek szerkezeti és tartalmi fejlesztését együttesen valósítja meg. Ez az intézmény-

struktúra az integrációval nemcsak a széttagoltságból adódó problémákat tudja ke-

zelni, hanem alkalmas a tartalmi fejlesztések összehangolt, minõségi megvalósítá-

sára is. A megyei szakképzés szakmai fejlesztésével és a képzések harmonizálásával

máris javult az intézmények kihasználtsága, növekedett a tehetséggondozásra és a

felzárkóztatásra szánt foglalkozások aránya, módosult a munkaerõ-piaci elvárások-

hoz, a térség igényeihez való igazodás.  Szorosabb és folyamatosabb kapcsolat ala-

kult ki a régió vállalkozásaival, s ez által javult az elhelyezkedési arány. Úgy gondo-

lom: mindent megtettünk azért, hogy új pályára állítsuk Somogyországot - már az

újjászervezés szellemében készítettük el a pénzügyi koncepciót és fogadtuk el a

2011-es költségvetést.

Süli Ferenc
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Mérsékeltebb sikere volt a
veszprémi Utazás Kiállítás-nak

Nyolcszáz éves Füred
Két évfordulót is ünnepelt a város

Immár tizennegyedik alkalommal rendezték meg április elején a Veszprém Megyei Utazás
Kiállítást. A rendezvénynek - az eddigi évekhez hasonlóan - a veszprémi Pannon Egyetem
aulája adott otthont. Az utazni vágyók idén 95 kiállító kedvezményes ajánlataiból válogat-
hattak. Ez valamivel alatta maradt a tavalyi kiállítók számának s az érdeklõdés is mérsékel-
tebb volt. A kiállítás díszvendége Békés megye volt, amely gasztronómiai bemutatóval és
értékes nyereményekkel
is várta a látogatókat. 

A már nem létezõ
Veszprém Megyei Turisztikai
Hivatal által „kitalált” és
szervezett rendezvény mára
az egyik legelismertebb és
legnépszerûbb vidéki turisz-
tikai kiállítássá nõtte ki ma-
gát. Az ország egyik legje-
lentõsebb vidéki turisztikai
kiállításán Magyarország
szinte minden régiójának
turisztikai kínálata megtalálható volt. S miután a kiállítást és kísérõrendezvényeit ezúttal is díjtalanul lá-
togathatták meg az érdeklõdõk, nem csoda, hogy a számuk meghaladta a hétezret. A megyeszékhely la-
kosságszámának tükrében ez legalább 10 százalékos látogatottságot jelent, amellyel a Veszprém me-
gyei az egyik leglátogatottabb vidéki Utazás Kiállításnak tekinthetõ. Idén a megye testvérkapcsolatai kö-
zül Szlovákia és Székelyföld képviseltette magát, valamint Ciprus és Málta is jelen volt a rendezvényen.
A látogatókat a bejáratnál a kiállítás nyereményjátékának szórólapjával várták, amelynek kitöltõi között
a szerencsések többek között egy 100.000-Ft értékû utazási utalvánnyal, valamint egy Garda-tavi kem-
pingben töltendõ nyaralási lehetõséggel is gazdagodhattak. A rendezvény hagyományainak megfelelõ-
en ezúttal is teljes családi programot kínáltak a látogatóknak. A gyerekeket játszóház, ugráló vár és arc-
festés is várta, míg a felnõtteket bor és népi ételek kóstolója. Újdonság volt, hogy a kisvonat a belváro-
son kívül a város legújabb turisztikai látványosságát, a felújított Séd-völgyet is útba ejtette. 

A.A.

Egy 1211-es datálású tihanyi okirat említi elõször Füred
nevét – tudhattuk meg a település két jubileumáról
megemlékezõ ünnepségsorozatának egyik eseményén, a
képviselõ-testület április eleji ünnepi ülésén.

A hosszú évszázadokon át az egyszerû balatoni települések mindennapos kemény munkáját élõ

Füred igazából a reformkorban lendült máig is tartó fejlõdésébe. Nagy lökést adott az 1971-es vá-

rossá nyilvánítás, majd a rendszerváltást követõ korszak, amikortól is számos pályázati lehetõség-

gel tudott élni Balatonfüred. A mindezt felidézõ rendhagyó közgyülésre meghívást kaptak Füred

testvértelepülései, illetve a baráti viszonyban álló városok, községek vezetõi. Bóka István polgár-

mester köszöntõjében felvázolta a múlt kiemelkedõ eseményeit, hosszabban idõzött a XIX. századi

kulturális, politikai, gyógyászati, sport stb. történésekkel, majd kijelentette: méltó és mértéktartó

az ünneplés. Napjainkról elmondta, hogy négy jelentõsebb fejlesztés is folyamatban van a városban,

s hogy a számos uniós és hazai pályázat sikerének eredményeként a város közösségei is haszonélve-

zõi azoknak.

A jubileumi ünnepségen vehették át kitüntetõ elismerésüket a különféle díjazottak is. Díszpolgá-

ri címet kapott Petrõcz Lászlóné nagytiszteletes és Gyûrû Géza pápai prelátus. A polgármester az er-

re az alkalomra készíttetett plakettel ajándékozta meg a testvértelepülések képviselõit és a város

díszpolgárait. A jubileumok alkalmából több kiadványt is megjelentettek, számos programmal ünne-

pelték a 800. és a 40. évfordulót, s a Posta alkalmi bélyeget is kibocsátott. Felavatták az arácsi város-

rész legújabb létesítményeit, a népházat és postamúzeumot, valamint a Schneider Ferenc díszpolgár

által adományozott vadászati és geológiai gyûjteményt. Rendkívül nagy érdeklõdés kísérte a buda-

foki Dohnányi Zenekar koncertjét. A telt házas Balaton Szabadidõ Központban Hollerung Gábor ve-

zényletével az immár nemzetközi hirû szimfonikus zenekar népszerû filmzenékbõl tolmácsolt két

órás mûsort. A koncert elõtt a nagyközönséget Halász János, a Nemzeti Erõforrás Minisztériumának

parlamenti államtitkára köszöntötte, méltatva Balatonfüred évszázados kulturális jelentõségét, s el-

ismerve a város közelmúltbeli országszerte példaként emlegetett fejlõdését, gazdagodását.

-k -s 
x

A jubileumi rendezvények sorában hazánk EU-os elnökségi tevékenységérõl tájékoztatót tar-

tott Balatonfüreden a Vaszary villában a Külügymisztérium államtitkára, Gyõri Enikõ. Az eddigi

sikerek és további feladatok számbevételét követõen kiemelte: az uniós pénzforrások felhaszná-

lásának mintaszerû példája Balatonfüred. A balatoni város vonzerejét mutatja, hogy több ma-

gas szintû uniós rendezvényt is tartanak itt. Ezek között említette, az uniós távközlési miniszte-

rek április közepi kétnapos konferenciáját, májusban a nagykövetek találkozóját, valamint júni-

usban a tagországok természetvédelemmel foglalkozó igazgatóinak megbeszélését. Gyõri Enikõ

szerint Balatonfüred az ésszerû és felelõs gazdálkodásnak az egyik legjobb példája - az uniós

pénzek mellé mindig tudtak saját forrást is biztosítani -, a városfejlesztés eredményei „kézzel

foghatóak“. Az uniós minisztereknek mindenképpen látniuk kell ezt a várost, nem különben azt

a megannyi  gazdag kulturális programot, amit Balatonfüred kínál az ide látogató politikusok-

nak, diplomatáknak.

Negyvenötmilliárd 

a KEOP pályázóknak
Ismét egy államtitkár volt a vendége az Észak-Balatoni Polgári Klubnak. A baráti találkozón
Veszprémben a Pannon Egyetemen Bencsik János, a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium ál-
lamtitkára a készülõ energiastratégia irányairól, a kormány energia- és klímapolitikai cél-
kitûzéseirõl folytatott eszmecserét a résztvevõkkel. Többek között elmondotta, hogy az
uniós forrásokra támaszkodó Környezet és Energia Operatív Program keretében /KEOP/ ta-
valy 35 milliárd forintnyi támogatáshoz jutottak a gyõztes pályázók, míg az idén 45 milliárd
forint áll rendelkezésre.

Tájékoztatójá-
ban Bencsik János
kiemelte: a formáló-
dó energiastratégiai
dokumentummal a
kormány célja egy
olyan szakpolitikai
keretrendszer felvá-
zolása és megterem-
tése, amelynek
eredményeképpen a
gazdasági fejlõdés
és a környezeti fenn-
tarthatóság szem
elõtt tartása mellett

születik meg az energia- és klímapolitika összhangja. Az ország 2030-ig tartó energiastratégiájának
meg kell felelnie és ki kell szolgálnia az elsõdleges nemzeti érdekeket – garantálnia kell az ellátásbiz-
tonságot, támogatnia kell az energiaimport-függõség csökkentését, figyelembe kell vennie a legkisebb
költség elvét és nem utolsósorban érvényesítenie kell a környezeti szempontokat is. 

A klubest elõtt az államtitkár délelõtt a Pannon Egyetem oktatóival találkozott, akik a felsõoktatási
intézmény két energetikai projektjét ismertették. Délután az államtitkár megtekintette Zirc KEOP-os be-
ruházásait, tájékozódott a Ciszterci Rend zirci apátsági épületegyüttese energiatakarékos modernizáció-
jának terveirõl, a zirci hulladéklerakó létesítését célzó projekt elõrehaladásáról. Ezt követõen pedig
megtekintette a Veszprém-Királyszentistváni Hulladéklerakó próbaüzemét. Az Európai Unió Kohéziós
Alapjának támogatásával létrejött, közel 26 millió euró összértékû beruházás építési munkálatai 2010-
ben fejezõdtek be. Az államtitkár elismerõen szólt arról, hogy a klímapolitikai elvárásoknak megfelelõ
technológia hasznosítása mellett a fejlesztésnek köszönhetõen immáron az energiatermelésre használ-
ható hulladékok is elkülöníthetõvé váltak. A.A.

Halász János államtitkár

A budafoki szimfónikusok tolmácsolták a népszerû filmek zenéjét

A pápaiak standján korhû jelmezben fogadták az
érdeklõdõket

Belinszky Katalin klubelnök és Bencsik János államtitkár
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Vissza kell állítani a munka becsületét!
Interjú Juhász Tiborral, a Somogy Megyei Kormányhivatal vezetõjével
Az elmúlt év végéig - fõállású alpolgármesterként -
még Kaposvárért tevékenykedett, januártól azonban
már egész Somogyország polgárainak érdekeit képvi-
seli. Lapunknak nyilatkozva elmondta - azon dolgo-
zik, hogy a megyében élõk ne csak hallják, érezzék is:
Magyarország megújul. Juhász Tibor kormánymegbí-
zottal az elsõ néhány hónap tapasztalatairól, a „jó ál-
lam” születésérõl és a munka becsületérõl beszélget-
tünk.

- Alig több mint három hónap telt el a kormányhivatalok, a kor-

mányablakok létrehozásától, kialakításától – elégnek tartja-e ezt

az idõszakot, hogy rövid mérlegkészítésre vállalkozzon?

- Feltétlenül, hiszen egy új szervezet létrehozása együtt jár az

állandó kontroll igényével – így tehát magam is figyelemmel kí-

sérem a munkatársak tevékenységét, a lakosság visszajelzéseit. A

Somogy Megyei Kormányhivatalhoz tizenöt szakigazgatási szerv

tartozik. Vezetõik rendszeresen tájékoztatnak arról, hogy mely

ügyek intézését javasolják a kormányablak ügykörei közé felven-

ni - ezek feldolgozása folyamatban van. A hivatal elsõ munkanap-

jától április közepéig egyébként több mint ezer állampolgár in-

tézte ügyeit a Somogy Megyei Kormányablakban. A legforgalmasabb idõszakok délelõtt 9 és

11, valamint délután 13 és 15 óra között vannak.

- Új beosztása miatt le kellett mondania önkormányzati képviselõi és alpolgármesteri tiszt-

ségérõl is. Kapott útravalót a választóitól az új feladathoz? 

- Valóban lemondtam, mert így volt rendjén - ez a feladat egész embert kíván. Korábbi vá-

lasztókörzetemhez képest azonban most jóval több polgártársamat kell képviselnem: So-

mogy megye egész lakosságát. Útravalóként pedig azt kaptam, hogy korábbi kapcsolataim-

ra, mentalitásomra lehetõleg ne legyen hatással ez a magas pozíció.

- Magas pozíciót említett – az állampolgárok számára azonban még kevésbé ismert, hogy a

kormánymegbízotti tisztség hol helyezkedik el az államigazgatási hierarchiában!

- A kormánymegbízott képviseli a kormányt a megyében, a somogyi embereket pedig

a kormányban. Van egy jó mondás: a kormánynak megbízottja van a megyében, a me-

gyének pedig embere van a kormányban. Feladatom, hogy a megyében élõ polgárok ta-

pasztalják meg, hogy az állam értük és velük van. Magyarország megújul - olvasni min-

denhol, s én azért dolgozom, hogy ezt a somogyiak ne csak hallják, hanem érezzék is. A

politika sokszor elfedi a polgárok elõl a valódi problémákat - én túl kívánok ezen lépni.

Emberközpontúvá szeretném tenni a közigazgatást: a cél az úgynevezett „jó állam” meg-

teremtése.

- Orbán Viktor miniszterelnök már többször is felvetette a megyei közigazgatás ésszerûbbé

és átláthatóbbá alakítását. Somogyban mennyivel lett gördülékenyebb az ügyintézés? 

- A miniszterelnök az átláthatóságot és a hatékonyság növe-

lését tûzte ki célul. A kormányhivatal létrejöttével a hozzánk tar-

tozó államigazgatási szervek feladatellátása nem változott,

szakmailag ma is önállóak. Immár lehetõség nyílik azonban arra,

hogy a hatósági eljárások esetén egységes jogértelmezési gya-

korlat alakuljon ki, amely növeli a jogbiztonságot. Az új szerve-

zeti felállás egyszerûbb, gyorsabb eljárást tesz lehetõvé - a rend-

szer kiteljesüléséhez azonban idõ kell, s ehhez az ügyfelek türel-

mét is kérem. Terveink szerint 2013 elejétõl fog mûködni az egy-

ablakos ügyintézés teljes rendszere. Az irány jó, ezt naponta ta-

pasztaljuk.

- Kormánymegbízottként a települések mindennapi problémá-

ival is szembesül. Gyakran esik szó mostanában arról, hogy az ál-

lam átvenné a településektõl, a megyéktõl feladataik jelentõs ré-

szét. Megkönnyítené-e ez a somogyi helyhatóságok életét?

- Minden bizonnyal igen! Az elmúlt idõszakban az állami for-

rások csökkenése, valamint az önkormányzatok túlzott kötele-

zettségvállalásai nehéz helyzetbe hozták a településeket. Úgy

gondolom: a legmagasabb szintû jogszabályban szükséges meg-

fogalmazni az önkormányzatok feladatát és hatáskörét. Olyan

rendszert kell kialakítani, hogy a települések ne kerülhessenek adósságcsapdába, ne kerül-

hessenek csõd közeli helyzetbe.

- Ön a Települési Önkormányzatok Országos Szövetségének kaposvári fórumán az önkor-

mányzatok adósságrendezésérõl is beszélt… 

- A költségvetésbõl most harmincegymilliárd forint jut erre a célra, de csak azok a telepü-

lések juthatnak forráshoz, amelyek önhibájukon kívül kerültek nehéz helyzetbe. A települé-

seknek pályázniuk kell, az elnyert pénz segítségével pedig rendezhetik számláik jó részét, el-

láthatják kötelezõ feladataikat. Véglegesen kikerülni ebbõl a nehéz helyzetbõl akkor lehet, ha

majd közös erõfeszítéseink eredményeként csökkenteni tudjuk az államadósságot: ezt a célt

szolgálja a Széll Kálmán-terv, az Új Széchenyi-terv pedig a gazdasági növekedés beindulását

segíti elõ.

- Mit gondol a közmunkaprogram átalakításáról? Az érintettek önbecsülésének minden bi-

zonnyal jót tenne, ha - a tervek szerint- valóban értelmes, építõ jellegû tevékenységeket bízná-

nak rájuk.

- A közmunkaprogramok eddigi iránya nem vezetett sehová, csak illúziót adott az embe-

reknek. A jövõben ez megváltozik - álmunkahelyek helyett valódiakat kell teremtenünk. Ép-

pen azért indul az új közmunkaprogram, hogy a munka becsületét visszaállíthassuk. E téren

is az a legfontosabb, hogy csökkenjen az államadósság, s hogy erõs gazdaságot teremtsünk -

valódi munkahelyekkel.

Süli Ferenc

A Balaton térségében található települések parkjainak, sétányainak, illetve más zöldterü-
leteinek javítása érdekében a Balatoni Integrációs Közhasznú Nonprofit Kft. 2010 januárjá-
ban az INTERREG IVC uniós forrásból finanszírozott projekt keretében 13 másik európai
partnerrel együttmûködve közös projekt megvalósításába kezdett.

Az EUROSCAPES, Települési zöldterületek fejlesztése Európában elnevezésû projekt célja a par-

kok, terek, parti területek, erdõs vidékek innovatív jellegû kezelési terveinek a kidolgozása és megvaló-

sítása, ezáltal biztosítva élhetõbb környezetet mind a helyi lakosság, mind a turisták számára. A projekt

kiemelt hangsúlyt fektet a települések természetes és kulturális tájképeinek megõrzésére a helyi élõvi-

lág, az éghajlati sajátosságok és a gazdasági tényezõk figyelembe vétele mellett. A partnerek tapaszta-

latainak megosztása révén a projekt a helyi önkormányzatoknak nyújt majd segítséget a lakott terüle-

teken belül meglévõ közterek, parkok, sétányok megfelelõ kezeléséhez, és a települések kulturális érté-

keinek megõrzéséhez.

A három éves projekt megvalósításában 13 ország (Franciaország, Belgium, Németország, Görögor-

szág, Olaszország, Lettország, Lengyelország, Portugália, Románia, Szlovákia, Egyesült Királyság, Spa-

nyolország és Magyarország) területérõl összesen 14 szervezet vesz részt. A projekt vezetését, koordiná-

lását a Franciaországban található Marne-la-Vallée Val Maubuée területi önkormányzat látja el.

A projekt ünnepélyes megkezdése 2010. február 18-19-én Franciaországban, Marne-la-Vallée-ban

történt, majd ezt követõen Lengyelországban, Spanyolországban és Angliában találkoztak a projekt-

partnerek, ahol esettanulmányokon, jó gyakorlatok bemutatásán, tanulmányi utakon osztották meg

tapasztalataikat, határoztak meg a közös célokat, tanultak egymástól. 

A Balatoni Integrációs Közhasznú Nonprofit Kft. a projekt keretében a vízpart rehabilitációs tervek át-

tekintésével, a balatoni nádasok minõsítésével foglalkozik. A projekt második felében 2012. december

31-ig két, még nem kiválasztott területre készül majd el egy úgynevezett zöldterület kezelési terv, mely-

nek módszertanát a következõ hónapokban fogják meghatározni a projektben résztvevõ partnerek.

Nemzetközi összefogással a zöldebb területekért



Május 6-án pénteken

10 óra: Ünnepélyes megnyitó a Jókai Villa kertjében
- Beszédet mond EE..  CCssoorrbbaa  CCssiillllaa a PIM fõigazgatója
--  BBuuddaa  FFeerreenncc Jókai verse, felolvassa a szerzõ

11 óra: Találkozás a kecskeméti Forrás folyóirat szerkesztõivel
a Bergmann Kávézóban (Zsigmond utca)

12.30: Jókai-ebéd a Blaha Étteremben, Jókai kedvenc alföldi
ételeibõl összeállítva

14 óra és 16 óra: Jókai Európában
Angol és német nyelvû felolvasása a Tagore sétányon

14 óra és 15.30 óra: Füredi Jókai-séta, indulás a Kerek templomtól

15 órakor és 19 órakor. Rendhagyó tárlatvezetések a Jókai villában

17 órától 21 óráig: Jókai monológok, elõadások a Bergmann kávézóban
17 00: KKoovvááccss  HHeennrriieetttt elõadása
18.30: Jókai utazásai Európában (Jókai-napi könyvek 9.)
bemutatja PPrraazznnoovvsszzkkyy  MMiihháállyy irodalomtörténész
20.00 óra: SSzzaajjbbééllyyii  MMiihháállyy: Jókai Mór - az új monog-
ráfiát a szerzõ mutatja be

17 órakor: gyermekfoglalkozás a Jókai Mór Emlékházban 

20 órakor: Vaszary Villa koncert, a BBuuddaappeessttii  VVoonnóóssookk mûsora

21 óra: Jókai szerenád a Jókai Mór Emlékházban

22 óra: Jókai-csillagnézés a mólón

Kísérõ program:

10-18 óráig: Jókai filmek vetítése a Városi Múzeumban, 

a Múzeumi Mozgóban

Színháztörténeti konferencia a Vaszary Villában a Pannon

Egyetem szervezésében

Vaszary Villa tárlatvezetések

PP rr oo gg rr aa mm aa jj áá nn ll óó ::

Május 7. Szombaton

JJóókkaaii  mmaajjáálliiss  --  bbaabblleevveess  ffõõzzõõ  vveerrsseennyy  aa  KKoolloosskkaa  vvööllggyybbeenn
(külön felhívás alapján. Jelentkezés a Városi mûvelõdési házban!).
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Vendégváró és vendégszeretõ

város Veszprém
A tóparti és a Balatontól távolabbi települések új polgármestereinek bemutatását
szolgáló, korántsem teljes sorozatunk befejezéseként Veszprém és Felsõörs elsõ embe-
reit szólaltatjuk meg. Elõször a „Királynék városa”-ként emlegetett megyei jogú város,
Veszprém polgármesterét, Porga Gyulát.

- A Balaton Fejlesztési Tanács legutóbbi ülésén Ön kérte, hogy a balatoni üdülõterület település-

térképére kerüljön fel Veszprém is. Ez csak formális kérés volt, vagy valóban tóparti település szeret-

nének lenni, s hogyan?

- Szimbolikus volt a kérés, miután a szóban forgó térképen látható Kaposvár, Zalaegerszeg is,

de a Balatonhoz legközelebb található megyeszékhely, Veszprém hiányzik róla, amelynek, úgy

véltem, mindenképpen helye van rajta. Egyébként pedig, miután Veszprém jövõjének egyik zálo-

ga lehet az idegenforgalom, amely elválaszthatatlan a Balatontól, s a Bakony lábánál fekszik, a tó-

hoz való kötõdésünket mindenképpen erõsíteni kell. Ennek érdekében a Közép-Dunántúli Regio-

nális Fejlesztési Tanácstól is kértem, hogy képviseletében személyemet delegálja a Balaton Fej-

lesztési Tanácsba, ami meg is történt. Másrészt létrehozunk egy olyan nagytérségi TDM szerveze-

tet, amelybe Veszprém mellett bekapcsolódik Balatonvilágos, Balatonkenese, Füzfõ, Várpalota,

Zirc, Bakonybél, Somló, Sümeg, Nagyvázsony, a Mûvészetek Völgye, s amelyben, reményeink sze-

rint megjelenik majd Veszprém megye „eszenciája”. Közösen egy olyan termékkel szeretnénk elõ-

állni az országos, illetve a nemzetközi turisztikai piacon, amely kuriózum, s amelyhez hasonló egy-

elõre nincs az országban. Ezzel Veszprém és a Balaton-part, a megyeszékhely és a közeli távoli te-

lepülések természetes kapcsolatát, identítás-tudatát egy sajátos szervezettel, s remélhetõleg en-

nek sikeres tevékenységével mindenképpen tovább mélyíthetnénk.

- Korábban Ön Veszprém alpolgármestere volt, jelentett-e ez némi könnyebbséget a polgármes-

teri tisztség betöltéséhez, s ebbõl fakadóan van-e valamilyen kedvelt feladatkör, amit új tisztében is

továbbvisz?

- Természetesen van annak elõnye, hogy korábban négy éven át a város alpolgármestere vol-

tam. Nagyon sok olyan feladat volt ugyanis, amit én kezdtem el, s a pontot az „i”re most kell fel-

tennem, mint polgármesternek. Roppant sok tapasztalatot szereztem az alpolgármesterségem

alatt, sõt már korábban is, mivel másfél évtizede valamiképpen mindig részt vehettem az önkor-

mányzat munkájában, a közéletben. Ezeket most mindenképpen hasznosíthatom. Korábbi teen-

dõim egyikét sem tudnám kiemelni, mint „kedvencet”, de ha lett volna, akkor sem tudnám most

magamhoz venni. Jelenleg ugyanis olyan munkamegosztásban dolgozunk, hogy a korábbi klasszi-

kus, - gazdaság, oktatás, mûvelõdés, egészségügy, stb - feladat-elosztás helyett az egyik alpolgár-

mester a városstratégiáért, míg a másik a város mûködtetéséért felelõs. Akadnak persze olyan te-

rületek: idegenforgalom, kultúra, sport, ahol otthonosabban mozgom, míg más területeken sokat

kell még tanulnom. De egy polgármesternek korántsem kell mindenhez érteni, fontosabb, hogy

megfelelõ munkatársakat találjon, azoknak kellõ és önálló mozgásteret biztosítson, s megteremt-

se a hatékony csapatmunka feltételeit.

- Ha már az idegenforgalmat említette: annak érdekében, hogy a Balaton-partjáról, de az ország

más részeibõl is idelátogató vendégeknek még vonzóbbá tegyék Veszprémet, mit tehetnek, mire ké-

szülnek? Kezdjük talán a kulturális rendezvényeikkel, szolgáltatásaikkal.

- A városunkba látogatók többsége meghatározott céllal érkezik a várba, az állatkertbe, a

múzeumainkba, színházainkba, kiemelt nagy rendezvényeinkre. S általában egy napra. Emiatt

meglehetõsen alacsony a vendégéjszakák száma. Ezért tudatosan törekszünk arra, s már jó ideje,

hogy a vendégek több napon át tartózkodjanak városunkban. Ehhez szeretnénk igazítani kultu-

rális, turisztikai kínálatunkat, s a vendégfogadás, a vendégmarasztalás feltételeit. A megye, de

talán már az országhatárain túl is ismert rendezvényeink, fesztiváljaink, mint például a Gizella

napok, az ünnepi játékok, az utcazene fesztivál, a gyermekeknek a Kabóciádé, a tánc fesztiválja,

a nyári fesztivál, a veszprémi rally, hogy csak néhányat említsek. Ennek megfelelõen több napo-

sak, s ezreket, tízezreket késztetnek arra, hogy hosszabb ideig tartózkodjanak Veszprémben. Eze-

ket a rendezvényeket igyekszünk mind erõteljesebben támogatni, ami már csak azért is érde-

künk, mert általuk többet is költenek a szálláshelyeinken, éttermeinkben a turisták, s így nõ a vá-

ros adóbevétele is.

- Elegendõnek tartja az említett fogadóhelyek számát?

- Ezt természetesen a piac szabályozza, az önkormányzat kevésbé tudja befolyásolni alakulá-

sát, bár elõsegítheti. Én úgy látom, hogy a minõségi kínálatot tekintve a szálláshelyeket, a gaszt-

ronómia kínálatot illetõen jó irányú trendeknek lehetünk szemtanúi. Van két olyan nívós, négycsil-

lagos szállodánk, amely az ország bármely részén megállja helyét. Van két olyan éttermünk, amely

az országos Top lista élén áll. Tudunk számos olyan vállalkozóról, aki már benyújtotta pályázatát

szálláshelyek további bõ-

vítése, korszerûsítése ér-

dekében, ezeket mi támo-

gatjuk, lehetõségeinknek

megfelelõen segítjük

õket. Ami viszont nem te-

kinthetõ üzleti szegmens-

nek, s ami a hatáskörünk-

be tartozik, az a közleke-

dési infrastruktúra folya-

matos fejlesztése, a meg-

felelõ utak, parkok, parko-

lók létesítése, karbantar-

tása, amely természetesen

nem csak a városunkba ér-

kezõket, hanem az itt élõ-

ket is szolgálja. Már koráb-

ban, de az idén is jelentõs

összegeket fordítunk erre.

Pályázati források igény-

bevételével egyre bõvít-

jük, s rendbe hozzuk a ke-

rékpárút hálózatunkat,

amely a szezon beköszöntével különösen fontos. S itt kell, hogy megemlítsem a gyalogosan, vagy

kerékpárral közlekedõk számára igazi élményt nyújtó „Kolostorok és Kertek völgye” projektünk

közelmúltbeli befejezését. Ennek köszönhetõen egy két és fél kilométeres ösvény a Séd patak

mentén a két leglátogatottabb turista attrakciónkat, a várat és az állatkertet köti össze, bemutat-

va egyúttal az itt található felújított történelmi emléképületeinket. A maradéktalan kikapcsoló-

dást játszóterek, tavas zöld területek is szolgálják.

- Nemrégiben a képviselõ testület jóváhagyta a megyeszékhely idei költségvetését. Ez az elõbbi-

ekben említett kulturális rendezvényekhez, illetve az infrastruktúra fejlesztéséhez milyen mozgáste-

ret biztosit a városnak? Jut-e belõle a régóta emlegetett belvárosi rekonstrukcióhoz, s emellett jelzés

értékûen milyen további jelentõsebb fejlesztésekkel számolnak?

- Az idei költségvetésünk valamivel felette van a 26 milliárd forintnak. Ez kisebb a tavalyinál,

mivel a múlt évben volt két olyan térségi projekt, amely a mi költségvetésünkben jelent meg. Ezért

valójában nem hasonlítható össze a két év. Ám tagadhatatlanul szûkül a mozgásterünk, az ország

és az önkormányzatok ismert helyzete miatt. Ezzel együtt – úgy vélem – lesz elegendõ forrásunk

és erõnk, hogy elkezdhessük a belváros funkcióbõvítõ rekonstrukcióját, a Kossuth Lajos utca újra

élesztését. A munkálatokat szakaszosan tervezzük, az indítást az õszre ütemeztük. Pályázati forrá-

sok igénybevételével elindítjuk a Várkapu turisztikai látogató központ létrehozását is, amely a nyár

közepén a várban megnyíló egyházi látogató központtal együtt tovább erõsíti a történelmi várne-

gyed vonzerejét. Egy további tervezett fejlesztésünk más típusú az elõzõeknél. Régóta feszítõ hi-

ányt pótolva ugyanis szeretnénk egy városi ipari parkot létrehozni, a szentkirályszabadjai repülõ-

tér melletti térségben egy általunk megvásárolt 20 hektárnyi területen, ahol a Pannon Egyetem

kutató fejlesztõ tevékenységére alapozva telepednének meg, s hoznának létre termelõ üzemeket

a befektetõk.

- Végezetül: gyakran elhangzik, hogy Veszprém számára az idegenforgalom egyfajta kitörési le-

hetõséget jelent. Vajon a város lakossága is így véli, amikor például rossz idõ esetén a balatoni ven-

dégsereg rázúdul a városra, vagy a mind népszerû utcazene fesztivál idején, amikor is a lakók bizony

korlátozásokat szorgalmaznak. Vendégváró, vendégszeretõ Veszprém?

- Azt szoktam mondani: idegenforgalom abban a városban lehet sikeres, ahol a városlakók sze-

retik a városukat. A veszprémiek nagyon szeretik a városukat, így azokat is, akik kíváncsiak a me-

gyeszékhelyre. Természetesen a nagyobb vendégforgalom idején elkerülhetetlenek az idõkénti

konfliktusok. Az utcazene fesztivál idején, amikor tízezrek lepik el a belvárost, az ott lakók ezt, fõ-

ként a kezdetekben, szóvá tették. De minden esetben kezelni tudtuk e gondot. Miként azt az au-

tóforgalmat is, amit az állatkertet évente felkeresõ 250-300 ezer látogató okoz. Így nyugodt szív-

vel mondhatom: Veszprém vendégváró, vendégszeretõ város.
Andrássy Antal

Porga Gyula polgármester
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Több tízmillió forintos beruházások Felsõörsön
Tizennégy év után új polgár-
mestere van Felsõörsnek. Sza-
bó Balázs több önkormányzati
fejlesztést szeretne megvaló-
sítani. Ráadásul a volt úttörõ-
tábor helyén hamarosan meg-
nyitja kapuit a Malomvölgy
Centrum, benne többek kö-
zött az Európában is kurió-
zumnak számító Roma Zenei
Szakkollégiummal. 

A harminchárom éves, agilis

polgármester Ajkán született. Hat

éve költözött a családjával

Felsõörsre. Két gyermek édesapja.

Megválasztása elõtt környezet- és

munkavédelmi vezetõként dolgozott Kékkúton. Szabó Balázst is meglepte a választási eredmény, de

annak nagyon örül, hogy fiatalok alkotják a mostani önkormányzatot. Egy ember kivételével új tagok-

kal „frissült” a képviselõ-testület. Ebben az évben jelentõs beruházásokat kívánnak megvalósítani,

melyre az önrész biztosított a költségvetésbõl.

- Örömmel újságolhatom, hogy vannak megnyert pályázataink! Ezek közé sorolnám a szociális

ellátóház felújítását, melynek a közbeszerzési kiírása zajlik, de õsszel minden bizonnyal már a munkálatok

is megkezdõdnek. Egy külterületi út aszfaltozására szinten sikeres volt a beadványunk. Itt arra számítot-

tunk, hogy száz százalékos támogatást kapunk, de némi önrésszel az önkormányzatnak is hozzá kell járul-

nia. 

Forgalomlassító szigetnek a megépítését is tervezik Felsõörsön. Korábban többször fejtörést oko-

zott a településen a Veszprém felõl érkezõ gyorshajtóknak a megfékezése. A sziget kialakítása mellett,

gyalogátkelõhely építése és a közvilágítás korszerûsítése is szerepel az elképzelések között. A 20 millió

forintos beruházásnak a támogatásáról hamarosan döntenek. A Csalán Egyesülettel karöltve egy kör-

nyezettudatos életmódot népszerûsítõ projektre is pályáznak. Szeretnék a geológiai bemutatóhelyüket

felújítani, illetve a helyi piacnak a népszerûsítését elõsegíteni. A tervek között szerepel a polgármesteri

hivatal energetikai korszerûsítése az Új Széchenyi-terv keretén belül. A 35 millió forintos beruházáshoz

15 százalék önrészt kell biztosítania az önkormányzatnak.

- Nem tagadom, hogy kedvezõ fogadtatás esetén, szeretnénk ezt a pályázatot több önkormányzati

épületre kiterjeszteni. Gondolok itt az óvodára és iskolára, valamint a futballpályához tartozó öltözõre.

Nyilvánvalóan ehhez elõ kell teremtenünk a megfelelõ önrészt, mely biztosított a mostani költségvetésbõl.

A 180 millió forintos büdzsébõl

már elkülönítettünk 10 millió fo-

rintot, mely a megnyert pályáza-

tok önrészét finanszírozná. Tisztá-

ban vagyok vele, hogy ez még nem

túl magas összeg, de miután a

2010-es év zárszámadása befeje-

zõdik, és megtudjuk, hogy a tava-

lyi évet milyen pénzmaradvánnyal

zártuk, akkor ezt az összeget át-

csoportosítjuk. 

Az egykori úttörõtábor 1961-

ben nyitotta meg kapuit

Felsõörsön a Malomvölgyben,

ahol egyszerre több mint száz

gyermek és fiatal nyaralhatott

sátrakban, majd a hetvenes évektõl kezdõdõen kis faházakban. A kor követelményeinek azonban már

nem felelt meg a tábor. Jelenleg az Európai Roma Zenei Szakkollégium építési munkálatai folynak itt.

Mészáros Zoltán, a Camp Europe ügyvezetõ igazgatója reméli, hogy április végére befejezõdnek a mun-

kálatok.

- Egy százhúsz fõs oktatási központot kell elképzelni, melyre nyolcvanöt százalékos támogatást

kaptunk a Norvég Alapból és a magyar kormánytól. Kényelmes szállást biztosítunk 2-4-8 fõs szo-

bákban, melyhez egy 150 fõs étterem, oktatótermek, próbatermek is tartoznak. Összesen tizenkét

héten keresztül hátrányos helyzetû, tehetséges roma fiatalok számára szakkollégiumi képzést biz-

tosítunk. A zenei tantárgyakon kívül informatikát, marketinget és angol nyelvet is tanulnak majd a

fiatalok. A maradék 40 hétben pedig képzési-oktatási és szabadidõ központként üzemeltetjük a

komplexumot.

A Malomvölgy Centrum beruházási költsége több mint a 3.3 millió euro. Ebbõl 2.7 millió eurot biz-

tosított a norvég kormány, 450 ezret a magyar állam, további 30-40 millió forint tulajdonosi pénzbõl

származik. Május 21-én ünnepélyesen adják át az európai normáknak megfelelõ épületkomplexumot.

Június 19-én megérkezik az elsõ hatvan gyermek, de nemcsak nyáron szeretnék, hogy a tábor zajos le-

gyen a gyerekek hangjától, hanem az év többi napján is. A feltételek adottak, hiszen 130 fõs koncertte-

rem és sportpályák nyújtanak lehetõséget a kellemes kikapcsolódásra. Mindemellett kilenc korszerû

tanterem, hangszerekkel felszerelt próbatermek, számítástechnikai oktatóterem biztosítja a színvona-

las oktatási körülményeket. 
Szendi Péter

Csopakon kerékpárút épül 

ökoturisztikai szolgáltatásokkal
Néhány hónapon be-
lül uniós támogatás-
sal elkészül Csopak
második legnagyobb
értékû kerékpárút be-
ruházása, amely azon
túl, hogy biztonságos
feltételeket nyújt a
településen áthaladó
kerékpárosoknak, a
kapcsolódó szolgálta-
tásokkal bizonyára
hosszabb ideig mara-
dásra is bírja az ide ér-
kezõ turistákat. 

A munkálatok már

elkezdõdtek a Sport ut-

cában, a közelmúltban

lezajlott sajtótájékoztatón azonban egyelõre fõként a tervrajzokon mutatta be Ambrus Tibor polgármes-

ter a megvalósítandó létesítményeket. Egyúttal most nyilvánosan is bejelentette: az önkormányzat a

közelben mintegy két és fél hektáros területen magas fokozatú kerékpáros öko-kemping megépítését is

tervezi. Innen pár perces sétával elérhetõ a tavaly, ugyancsak uniós támogatással felújított, korszerûsí-

tett strand. 

A polgármester elmondta: Csopak Község Önkormányzata 93.024.866 forint összegû vissza

nem térítendõ támogatást nyert el a Közép-dunántúli Operatív Program „A balatoni térség turisz-

tikai vonzerejének növelése” pályázat keretében a ”A kerékpárosbarát település” címû projekt

megvalósítására. A közel 110 millió forintos beruházás nyitórendezvényén elhangzott, a kerék-

párút mellett, a volt Orient Express helyén egy kerékpáros pihenõt létesítenek ivókuttal, kerékpár-

tárolókkal, 11 parkolóhellyel, információs pontokkal, tájékoztató táblákkal, valamint kialakítanak

egy tanösvényt, és felépül egy madárles, illetve „csillagvárta“ is, amelyeknek köszönhetõen a tu-

risták bepillantást nyerhetnek a balatoni nádas élõvilágába. Ezen kívül játszótér is helyet kap

majd a Sport utca végén található parkban, amely családoknak is kiváló kikapcsolódást fog jelen-

teni. 

A rendezvényen részt vett Temesvári Balázs, a Közép-Dunántúli Regionális Fejlesztési Ügynökség

ügyvezetõ igazgatója, aki Veszprém megyeiként és a kerékpáros turizmust aktívan mûvelõként örömét

fejezte ki, hogy Csopak nagyon jól gazdálkodik azokkal a lehetõségeivel, melyek adottságként jelen

vannak számára, és ezekhez olyan fejlesztési célokat fogalmaz meg, amelyek a települést európai szín-

vonalú, vonzó turisztikai célponttá teszik. Külön kiemelte az öko-turisztikai park, mint egyedi, a Balaton

parton egyedülálló vonzerõ létesítését - ezek eddig hiányoztak a kerékpáros turizmus számára nyújtott

szolgáltatásokból. Reményét fejezte ki, hogy a vállalkozások is felismerik a lehetõségeket, és újabb szol-

gáltatásokkal csatlakoznak az önkormányzat beruházásához. A pályázatokkal kapcsolatban elmondta,

sikerült egyszerûsíteni az eddigi bürokratikus rendszert, a korábbi 24 rendelet helyett ma már csak egy

szabályozza a projekteknek a magvalósítási útját. Ez annak a szolgálatában történt, hogy az Új Széche-

nyi-tervben meghirdetett pályázatokat minél gyorsabban, rugalmasabban, hatékonyabban lehessen a

kedvezményezettek számára biztosítani. 

Juhász Ferenc

Épülõben a Malomvölgy Centrum
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Megújul Tapolca belvárosa
Tapolca Város Önkormányzata az Új Magyarország Fejlesztési Terv Közép-Dunántú-
li Operatív Program keretén belül a „Település (al)központok kialakítása és érték-
megõrzõ rehabilitációja” tárgyú felhívásra 2008. június 16-án konzorciumi partne-
reivel nyújtotta be projekt javaslatát „A tapolcai belváros értékmegõrzõ rehabili-
tációja” címmel. A támogatás igénylését a program kétfordulós pályázati rendszer
keretében tette lehetõvé.

Az elsõ pályázati fordulóra Tapolca Város Önkormányzata, mint a projekt gazdája készítet-

te el Tapolca Város Integrált Városfejlesztési Stratégiáját, valamint a Belváros Elõzetes Akció-

területi Tervét, amit a Regionális Operatív Programok Irányító Hatósága 2009. február 4-én

támogatásra érdemesnek, és további fejlesztésre alkalmasnak talált. Ezzel lehetõvé vált a fej-

lesztés részleteinek kidolgozása, a szükséges tervezõi munka elvégzése, amihez a projektgaz-

da ekkor még nem részesült támogatásban – az elõkészítési költségek csak a végleges dön-

tés után váltak elszámolhatóvá. Az egyéves projektfejlesztési folyamat eredményeképp elké-

szült a Végleges Belvárosi Akcióterületi Terv, valamint a közel ezer oldalas pályázati dokumen-

táció, melyet Tapolca Város Önkormányzata 2010. február 3-án a 2. forduló keretében nyúj-

tott be elbírálásra. A pályázat 2010. március 26-án került befogadásra, s megkezdõdhetett a

bíráló bizottsági értékelés folyamata. 

A projektet 2010. május 27-én a Regionális Operatív Program Irányító Hatóságának veze-

tõje 676.046.778,- Ft összegû támogatásra érdemesnek ítélte. A támogató döntése alapján a

kedvezményezettek – Tapolca Város Önkormányzata és Konzorciumi Partnerei, az MZ/X Kft.,

és a Balaton Elektronika Kft. – az Európai Regionális Fejlesztési Alapból és hazai központi

költségvetési elõirányzatból vissza nem térítendõ támogatásban részesülnek. A Projekt önré-

szének biztosítására Tapolca Város Önkormányzata Képviselõ-testülete és a Konzorciumi Part-

nerek vállaltak kötelezettséget. Társadalmi jelentõsége mellett a projekt nemcsak összkölt-

ségvetését tekintve kimagasló, hanem a hozzá tartozó pályázati eljárások, a beruházás kere-

tében megvalósuló közbeszerzési eljárások, valamint a számos közremûködõ partner vonat-

kozásában is az egyik legkiemelkedõbb térségi beruházásnak számít.

A projekt összköltsége: 1.005.330.958,- Ft. A beruházás idõtartama: 2010. szeptember 1.

- 2012. augusztus 31. 

A belvárosi rehabilitáció Tapolca legújabb kori történelmének legjelentõsebb beruházása.

A város az Európai Regionális Fejlesztési Alapból és a hazai központi költségvetési forrásokból

676 millió forint vissza nem térítendõ támogatást nyert el a több mint egymilliárd forint össz-

költségvetésû fejlesztéshez. Az önkormányzat 303 millió forint, a konzorciumi partnerek 26

millió forint saját erõvel járulnak hozzá a beruházás megvalósításához. A belváros-fejlesztés

során Tapolcán a projektkezdést követõ két évben több közintézmény és közterület is megújul. 

A projekt központi pontja a Fõ tér körül összpontosul, amely érinti a Fõ tér–Deák Ferenc

utca kelet-nyugati kereskedelmi vonalát, valamint az észak-déli kulturális-rekreációs ten-

gelyt: Tapolca-patak, Malom-tó, Tamási Áron Mûvelõdési Központ, Köztársaság tér. A beruhá-

zások összességében hozzájárulnak ahhoz, hogy a belváros - mint a legtöbb funkcióval ren-

delkezõ városrész - ezeket a megfelelõ minõségben, fenntarthatóan töltse be, új használókat

vonjon be a város kulturális tevékenységeibe, és új funkciókat hozzon létre. Az észak-déli ten-

gely fejlesztései során elsõként a város fõ zöldterülete, a Tavasbarlang közelében levõ, a Tria-

non Emlékhelyrõl és a Zabola testvérvárostól kapott impozáns Székelykapuról is ismert Köz-

társaság tér déli része került megújításra. Így lehetõség nyílik a tér adottságainak más célra

történõ kihasználására, mint például rendezvények, koncertek megtartására a „Tapolca Ta-

vasz 2011.” rendezvényeihez kapcsolódóan a projekt keretében.

A Tamási Áron Mûvelõdési Központ külsõ, energiatakarékosság célját szolgáló felújítása, az

épületgépészeti rendszerek felújítása mellett a színházterem teljes belsõ esztétikai, hang- és

fénytechnikai megújulása valósul meg. Az épület fõ funkcióit tekintve a mozgáskorlátozottak

részére biztosítva lesz az épületen belüli akadálymentes közlekedés és az akadálymentes meg-

közelíthetõség a központ elõtti rendezett téren keresztül. A projekt egyik elemeként a déli el-

kerülõ útról megközelíthetõ ingyenes személygépkocsi és autóbusz parkoló kerül kialakításra

a korábban már kialakított vendégfogadó park mellett a déli városrészben. Az ide érkezõ láto-

gatók a parkolótól a Tapolca-patak mentén a kialakításra kerülõ sétányon keresztül, rövid sé-

tával elérhetik a Malom-tavat, a belvárost, és Tapolca városának fõbb nevezetességeit. 

Felújításra kerül a Malom-tó partján lévõ, egykor kedvelt szórakozóhely, a Tópresszó, a

projektben konzorciumi partnerként résztvevõ MZ/X Kft. beruházásaként. A kelet-nyugati

tengely fejlesztéseihez tartozik a Fõ tér körüli belsõ udvarok, a Belvárosi Irodaház, a Könyvtár,

ezek elérhetõségének kiszolgálására a Nagyköz utcai parkoló kialakítása. A fõ utcára érve ta-

pasztalhatják majd a városlakók és az idelátogatók, hogy a Fõ tér körüli udvarok és átjárók

megszépülnek, többek között a zeneiskola és APEH udvar, a régi postaudvar és a vasudvar, va-

lamint a Fõ tér 12. szám alatt lévõ udvar.

A Wass Albert Könyvtár épületének külsõ-belsõ átalakítására is sor kerül. A létesítmény-

ben elhelyezkedõ Balaton Elektronika Kft., mint konzorciumi partner részt vesz a külsõ hom-

lokzat felújításában. A belváros tehermentesítésére a Fõ térrel párhuzamos Nagyköz utcában

71 új parkoló került kialakításra és a Nagyköz utcai szervizúton 10 új és 35 felújított parkoló-

hely létesült rendezett környezetben.

A belvárosi irodaház épülete egykor a Bauxitbánya Vállalat irodaháza volt, és alumínium-

borítású homlokzatával környezetével szemben jelentõs kontrasztot képez a Fõ tér keleti le-

zárásaként, emellett energiaigénye is magas. A városképi illeszkedés érdekében új vakolt

homlokzatot, illetve magastetõt kap az épület, valamint az akadálymentes megközelítés is

lehetõvé válik a már folyamatban levõ kivitelezés lezárultával.

A rehabilitált városrészen az intézmények és terek megújulását követõen a projektgazda

Tapolca Város Önkormányzata számos programmal és rendezvénnyel - koncertekkel, elõadá-

sokkal, filmvetítésekkel, klubfoglalkozásokkal, konferenciák szervezésével – igyekszik a

megújult belvárost megkedveltetni, a lakosság és az idelátogatók részére átadni.

Felújítás alatt a volt Bauxit-székház

Megújult a Köztársaság tér
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Stabil költségvetés,

hitel nélkül
A nemrégiben átadott orvosi rendelõn kívül
további komoly fejlesztések már nem várha-
tóak Zánkán, de terveik, elképzeléseik van-
nak a mostani ciklusra. Filep Miklós polgár-
mester büszke arra, hogy az önkormányzat
hitel nélkül finanszírozta az eddigi beruhá-
zásokat, és ezt a jó szokásukat a jövõben is
szeretnék megtartani.

- Büszkék vagyunk az új orvosi rendelõnkre,
melyre 36 millió forintos uniós támogatást kaptunk.
A kezdeti 4 millió forintos önrészt további 10 millió
forinttal kellett kiegészítenünk, melybõl az épület
környezetét tettük rendbe – sorolja az elsõ jelentõs
fejlesztést a falu elsõ embere. A zánkai önkor-
mányzat azon kevés települések közé tartozik,
amelyek az elmúlt években nem folyamodtak banki hitelhez, sõt rendelkeznek tartalékalappal
is. A képviselõ-testület egy rendkívül szigorú költségvetést fogadott el. A 411 millió forintos
büdzsébõl 15 millió forint céltartalékot különítettek el, melyek az esetlegesen megnyert to-
vábbi pályázatok önrészére bocsátanak. 

Terveik között szerepel a strand fejlesztése, gondolva a családokra. A gyerekeknek egy
pancsolót különítenének el, illetve a csónakkikötõt fejlesztenék. Az anyagi lehetõségek azon-
ban nagyban korlátozzák a falu vezetõségét, így minden bizonnyal idén csak a tervek elõké-
szítésére van lehetõség. Filep Miklós szerint az idei év nagyon nehéz lesz az önkormányzatok
számára, de bizakodó a jövõt illetõen. Az önkormányzati ciklusban szeretnék a faluközpontot
fejleszteni, a polgármesteri hivatalt felújítani.

- Úgy vélem, ha ezek a beruházások az elkövetkezendõ években megvalósulnak, akkor telje-
sítettük azokat a terveket, melyeket megálmodtunk. Költségvetésünk stabil, anyagi problémák-
kal nem küszködünk, intézményeinket fenntartjuk. 

Bor-blues-, böllér-

napok Csopakon
Nyarat idézõ tömegtõl volt te-
lített a csopaki strand elõtti
parkoló március közepén.
Ilyentájt három napos szabad-
téri, gasztronómia és kulturá-
lis programsorozatra nem iga-
zán volt eddig példa a Bala-
tonnál. A standoknál a hun-
garikumokat kínáló kulánáris
ételek, borok, pálinka mel-
lett, sült gesztenyét is lehe-
tett kóstolni, látványkovács-
csal is lehetett találkozni.

A minõségi ételek és italok

fesztiválján Ambrus Tibor, Csopak

polgármestere üdvözölte a ren-

dezvényt, a helyi és az ország

legkülönbözõbb helyeirõl érke-

zett, áruikat kínáló termelõket, gyártókat. Mint mondta: a magyar gasztronómiát, a helyi borokat

népszerûsíteni kell. És miért blues zene? – tette fel a kérdést! Azért, mert korosztályfüggetlen, csak

jó zene létezik. Szegedi Pál, a három napos rendezvény szervezõje, a fövédnökséget vállaló bösztöri

gazdaság képviselõje hang-

súlyozta: a jó gasztronómiai

rendezvény, kiváló zené-

szekkel, itt a Balaton-part-

ján nem dátum vagy naptár,

hanem akarat és elszántság

kérdése. A három nap alatt

számos hazai termék

ízvilágával találkozhattak az

idelátogatók, rég elfelejtett

mesterségek, mint a kovács

és a kádár portékáit is meg-

ismerhetik, mindez kiváló

magyar blues zenészek kon-

certjeivel. Természetesen

volt látványos disznóölés,

népes résztvevõkkel és ér-

deklõdõkkel kolbásztöltõ

verseny, - amelyre 19 csapat

nevezett be. Az öttagú zsüri

elnöke Domonkos Miklós, a

megyei gasztronómiai társa-

ság elnöke volt.

A.A.

Ismét teljes díszében a diási kápolna
A pápa is megáldotta a „Kézfogás harangját”
Mintegy 35 millió forint összegû pályázati pénzbõl készült el az 1894-ben épült gyenesdiási
Havas Boldogasszony Kápolna és környezetének felújítása. Az ünnepélyes szentelésre már-
cius végén került sor.

Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program 100 százalékos támogatásra tartotta érdemesnek a
benyújtott pályázatot, melynek eredményeként rövid idõ alatt befejezõdtek a munkálatok. Ezzel
egyidõben a „Kézfogás harangja” és a fénykereszt is Gyenesdiásé lett. Az ünnepségen elõször a temp-
lom plébánosa, Deák Ákos mondott beszédet. A templom feladata – hangsúlyozta –, hogy növelje az
emberszeretetet, melynek alapja Isten szeretete, dicsõítése. A nagyközség polgármestere, Gál Lajos te-
lepüléstörténeti összefoglalójában rámutatott: a család és az iskola mellett a legféltettebb kincsünk a
templom. Hozzátette: a 670 éves Diás él és élni fog a maga emberségébõl.

Réthelyi Miklós nemzeti erõforrás miniszter megfogalmazása szerint „nem porladt el a hit, nem
porladt el a gyenesdiásiak közössége. Ezt igazolja az az áldozatvállalás, melynek jelképe a Rómát is
megjárt harang, melyre II. János Pál pápa adta áldását. A „Kézfogás harangja” elkészítését a keszthelyi
Vértesaljai András kezdeményezte. A Zala Megyei Közgyûlés elnöke, Manninger Jenõ kijelentette: a
közgyûlés feladatának tartja, hogy lehetõségei szerint a jövõben is támogasson ilyen jellegû felújításo-
kat. A kívül-belül megújult és megszépült templomot Márfi Gyula veszprémi érsek áldotta meg, majd
ünnepi szentmise következett. /Zéa/

No smog – Zamárdi
Nem mindennapi döntés született nemrégiben Zamárdiban – májustól ugyanis tilos a do-
hányzás a település Balaton-partján. A szabad strandon akár harmincezer forintos bünte-
tést is fizethet az, aki rágyújt majd. 

A nagyobb rend fenntartásának érdekében megerõsíti közterület-felügyeletét a város, a szolgálat a

hírek szerint jármûvet kap, valamint egyes helyekre biztonsági kamerákat is felszerelnek. Az önkor-

mányzat azért „keményített be”, mert nyaranta napi több ezer csikket kellett eddig összeszedni a do-

hányzó fürdõzõk után. Ezért döntöttek úgy, hogy a part menti 25 méteres sávon tilos a dohányzás!

Ugyanakkor a sétány melletti padokon már rá lehet gyújtani, itt csikkgyûjtõk elhelyezését is tervezik.

Sokakban merült fel a kérdés, hogy vajon miként érinti majd az új rendelet a Balaton Sound Feszti-

vált, ugyanis július elején ezen a partszakaszon naponta több tízezer fiatal bulizik. Erre reagálva Csákovics

Gyula polgármester nyomatékosította: A fesztivál idõszakára nem vonatkozik a tiltás, a szervezõknek

azonban a fesztivál után éppen olyan állapotban kell átadniuk a területet, mint amilyenben átvették.

Gy.L.

Nagy érdeklõdés kísérte a disznóvágást

Kelendõ volt a malacsült

Filep Miklós polgármester

Jeles közéleti személyiségek is részt vettek a felújított templom avatásán
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PÁLYÁZATI KIÍRÁS
a „KÉK HULLÁM ZÁSZLÓ” 

strand- és kikötõ minõsítõ rendszerhez
a 2011. évi strandszezonra

A Balatoni Szövetség (BSZ) pályázatot hirdet a „Kék Hullám Zászló” elnyerésére a

2011. évi strandszezonra.

A pályázat célja:

A pályázaton résztvevõ tavak (Balaton, Fertõ tó, Velencei tó, Tisza tó) strandjainak és

kikötõinek minõsítése a nemzetközi elõírások szerint.

Pályázhatnak:

A felsorolt tavak mellett található strandok (üzemeltetõtõl független, szabad- és fize-

tõ strandok.Közforgalmú és vitorláskikötõk (a kizárólag deponálásra használt kikötõk

kivételével).

Az értékelõ rendszer alapján a pályázók elnyerik a KÉK HULLÁM ZÁSZLÓ 2011. feliratú

zászlót, melyet a 2011. évi strandszezon idõtartamára jogosultak elhelyezni a létesít-

ményben és jogosultak hivatalos levelezésükben ezt feltüntetni.

A pályázatot benyújtó létesítmények zsûrizése, ill. bejárása 2011. május 16-tól törté-

nik elõzetes értesítés szerint.

Az eredményhirdetés 2011. júniusában lesz. (A pontos idõpontról és helyszínrõl külön

értesítést küldünk az érintetteknek.)

A pályázaton a jelen felhívás mellékletét képezõ értékelõ rendszernek megfelelõ pá-

lyázók vehetnek részt, amely a kiírótól igényelhetõ.

Jelentkezési határidõ: 2011. május 5.

A pályázaton való részvétel díja: strandok esetében: 25.000 Ft/strand

….kikötõk esetében: 35.000 Ft/kikötõ

A részvételi díjat a Balatoni Szövetség ERSTE Banknál vezetett 11623007-08040500-

23000006 sz. számlájára kell átutalni, a befizetés igazolásának másolatát kérjük a je-

lentkezési laphoz csatolni, ennek hiányában a nevezés érvénytelen.

A határidõ után érkezett pályázatokat nem tudjuk figyelembe venni.

Az értékelõ rendszerben leírt táblák, eszközök, stb. beszerzése a pályázók feladata.

A pályázatról érdeklõdni

a Balatoni Szövetség titkárságán lehet,

a 87/481-797 telefonon és fax számon,

bszovetseg@chello.hu címen

vagy a 30/9460-449-es számon

Balatoni Szövetség

„Kolostorok és Kertek

Völgye” Veszprémben
Újabb turisztikai látnivaló-
val gazdagodott Veszprém.
A több mint egymilliárd fo-
rint összértékû beruházás
eredményeként a Séd-völ-
gye mesés játszóterek és
egyedülálló épített emlékek
környezetében várja látoga-
tóit.

A megyeszékhely önkor-

mányzata 860 millió forint ösz-

szegû vissza nem térítendõ tá-

mogatást nyert el a Közép-du-

nántúli Operatív Program „Ki-

emelt és integrált vonzerõ-, ter-

mék-és infrastruktúra fejleszté-

sek támogatása” pályázat keretében a ”Veszprém, Kolostorok és kertek a veszprémi vár tövében” címû

projekt megvalósításához. A több mint egymilliárd forintos költségû rekonstrukciót március közepén

ünnepélyes keretek között adták át a veszprémvölgyi apácák kolostorromjainál. Fellegi Tamás nemzeti

fejlesztési miniszter levélben gratulált a veszprémieknek a sikeres projekt megvalósításhoz. A Közép-

Dunántúli Regionális Fejlesztési Ügynökség ügyvezetõ igazgatója, Temesvári Balázs köszöntöjében el-

mondta, a turisztikai attrakció nem csupán infrastrukturális fejlesztést jelent, mivel egyúttal jelentõs

egyházi, természeti és épített örökség újult meg a XXI. századi követelményeknek megfelelõen. Porga

Gyula, Veszprém polgármestere az évtized turisztikai projektjének nevezte a fejlesztést és hangsúlyoz-

ta; a felújított völgy az aktív pihenést szolgálja, hiszen a patak partján megújult a gyalogos sétány,

amely kerékpáros közlekedésre is alkalmassá vált, valamint számos történelmi emlék is látogathatóvá

vált. A projekt kiemelkedõ helyszíne két Árpád-kori mûemlék: a Margit-romok és a Veszprémvölgyi

Apácák Kolostorának romjai. A megújult Jezsuita-templom a jövõben kulturális programoknak – kiállí-

tásoknak, koncerteknek – ad majd otthont. A helyi gyerekek legnagyobb örömére sor került három új

játszótér kialakítására is, melyek közül a Népmesék játszóterének faragott játékai egyedi világba kalau-

zolják el a legkisebbeket. A középkori Veszprém kolostorainak megújításával és az ehhez kapcsolódó

emlékek bemutatásával a város újabb nagy lépést tett, hogy kibontakoztassa regionális kulturális, tu-

risztikai és oktatási szerepét – hangsúlyozta a polgármester.

Az ünnepség végén megnyitották a „Kolostorok és kertek”, ahogyan a veszprémi mûvészek látják

címû kiállítást, majd a történelmi egyházak képviselõi megáldották a kolostorromokat.

A.A.

Gyermekszínjátszók megyei

bemutatója Bogláron
A balatonboglári mûvelõdési házba hívták március
végén Somogy általános iskolás színjátszóit, akik kö-
zül idén is a siófoki Turbó Csiga csoport kapta a leg-
jobbnak járó arany minõsítést. Ugyancsak siófokiak
kapták a másik arany minõsítést is. 

A Weöres Sándor Országos Gyermekszínjátszó Találko-

zót idén huszadszor rendezi meg a Magyar Drámapedagógi-

ai Társaság. Somogyban a megyei múzeumok igazgatósága

szervezi a regionális találkozót, s az országos döntõt meg-

elõzõ somogyi fordulót.

– Néhány éve még két helyszínen kellett tartanunk a me-

gyei bemutatót, mivel a mainak a kétszerese volt a jelentkezõ

csoportok száma – mondta Halmos Klára fõszervezõ. - A ta-

lálkozón bemutatott produkciók minõsége továbbra is kiváló,

az viszont sajnálatos, hogy egyre kevesebben vannak a gyer-

mekszínjátszás mûvelõi az iskolákban – tette hozzá a megyei

múzeum közmûvelõdési munkatársa.

Balatonbogláron nyolc csoport mutatkozott be: a házigazda városból, Siófokról, Kaposvárról,

Kaposmérõbõl és Karádról érkeztek a fiatal színjátszók. Többségében Janikovszky Éva és Lázár Ervin - át-

dolgozásokat,  Lúdas Matyi feldolgozást és meséket  vittek színpadra, de akadtak, aki 21. századi össze-

állítással készült a találkozóra. M.L

A környezeti romkert is megújult

Jeleskedtek a siófoki gyerekek
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Új fogadóépülettel, gyógy- és wellness szolgáltatásokkal bõvült a zalakarosi Gránit gyógy-
fürdõ. Átalakították továbbá a fedett fürdõt is, melynek eredményeként egy minden
igényt kielégítõ fürdõkomplexum jött létre mintegy 810 millió forintos (Nyugat-dunántúli
Regionális Fejlesztési Tanács) támogatási, s 2,7 milliárd forintos összköltségû beruházás
eredményeként.

A 70 százalékos önerõt saját tõkébõl, illetve kedvezményes pénzintézeti hitelbõl fedeztük – mond-

ta a Gránit Gyógyfürdõ Zrt. vezérigazgatója a március végi ünnepélyes avatón. Horváth Vencel szólt ar-

ról is, hogy építettek egy négyszintes, emeletenként 1200 négyzetméteres új fogadóépületet, felújítot-

ták a korábbi fedett fürdõ 2000 négyzetméteres épületét. A vendégek kényelme érdekében a gyógyfür-

dõ és a Hotel Freya közötti szakaszt alagúttal kötötték össze. Mindehhez új wellness és fittness szolgál-

tatásokat is bevezettek.

A kivitelezõk örömét az elhúzódó válság keserítette meg, ugyanis eredetileg hatszintesre tervezték

az épületet, s egy új, ugyancsak a fürdõhöz csatlakozó szállodát is megálmodtak. Erre azonban még két

évet kell várni.

Az Országgyûlés sport- és turisztikai bizottságának elnöke, Bánki Erik kijelentette: nemcsak a fürdõ, de a

város is fényes jövõ elõtt áll, ha a multiplikátor szerepet ki tudják használni. Hozzátette: még a nehéz idõk-

ben sem szabad megvonni a pénzt az ilyen jellegû beruházásoktól. A Zala Megyei Közgyûlés elnöke,

Manninger Jenõ a beruházás munkahelyteremtõ szerepét hangsúlyozta, és ígéretet tett arra, hogy a NYDRFT

a jövõben is az ilyen jellegû fejlesztések mellett kötelezi el magát. Ebben a szakaszban hasonló célokra még

39 milliárd forintja van a tanácsnak. A város polgármestere, Novák Ferenc felvázolta az 1965-ös átadástól

napjainkig terjedõ idõszak legfontosabb eseményeit. Némi nosztalgiával utalt a kisközség gyors fejlõdésére,

az egykori 7 Ft-os belépõre, s megjegyezte, hogy nemrég üdvözölhették a húszmilliomodik vendégüket.

Az ünnepélyes szalagátvágás elõtt Háda László plébános áldotta meg Zalakaros legújabb létesítményét.

Zatkalik András

Eggyel feljebb lépett Zalakaros 

a szolgáltatások szintjén

Szociális központ a tapolcai kistérségben
A Tapolca és Környéke Kistérség
Többcélú Társulása az Új Magyaror-
szág Fejlesztési Terv Közép-Dunán-
túli Operatív Program keretén belül
a „Szociális alapszolgáltatások és
gyermekjóléti alapellátások inf-
rastrukturális fejlesztése valamint
Közösségi intézmények/terek fej-
lesztése” tárgyú felhívásra 2009.
december 1-jén nyújtott be projekt-
javaslatot „Szociális Központ kiala-
kítása a tapolcai kistérségben” cím-
mel.

A Tapolca és Környéke Kistérség

Többcélú Társulása a „Szociális Központ

kialakítása a tapolcai kistérségben” cí-

mû projekt megvalósítására 2010. au-

gusztus 23. napján írt alá Támogatási Szerzõdést a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség képviseletében el-

járó VÁTI Magyar Regionális fejlesztési és Urbanisztikai Nonprofit Kft.-vel. A projekt tervezett össz-

költsége 93.487.596,- Ft, melybõl a támogatás mértéke a Projekt elszámolható költségének 90 szá-

zaléka, legfeljebb 84.138.836,- Ft. A projekt megvalósulásának idõtartama: 2011. 03. 02. – 2011. 12.

31.

A kistérségi társulás 2008-ban vásárolt egy funkcióját veszített, kétszintes, Tapolca, Nyárfa u. 3. sz.

alatt található ingatlant, melynek ez idáig csak egy részét tudta felújítani. Az épületben a munkaszer-

vezetének, valamint a közszolgálati feladatokat ellátó Szociális és Gyermekjóléti szolgálatnak biztosít

ott irodahelyiséget. A szolgálat egy irodában tevékenykedik, amely nem megfelelõ a munkavégzésre,

a kliensek fogadására, az egyéb szolgáltatások nyújtására, és az épület sincs teljesen akadálymentesít-

ve, csak egy vizesblokk szolgálja ki a mozgáskorlátozottak igényeit. Jelen projekt megvalósulása azért

szükséges, hogy mindenki számára elérhetõek legyenek a szociális szolgáltatások, valamint, hogy azok

színvonala emelkedjen. A felújítással új szolgáltatáso-

kat tud a kistérségi társulás biztosítani, mellyel bõvít-

hetõ a célcsoportok köre, létszáma. 

A projekt megvalósítása során a régi épületszárny -

640,45 m2 - kerül felújításra, ahol a Szociális és Gyer-

mekjóléti Szolgálatnak irodahelyiségek, raktárak, irat-

tár és egyéb szolgáltatások számára kerül helyiség ki-

alakításra, amelyek az akadálymentesítés megoldásá-

val mindenki számára elérhetõvé válnak. Az irodaépü-

let felújított nyugati épületszárnyában kap helyet a Ta-

polca és Környéke Többcélú Társulás Szociális és Gyermekjóléti Szolgálat. Az emeleti részen kialakítan-

dó 15 db helyiségben irodák, fogadóhelyiségek, tárgyalók, raktárak és a közlekedõk lesznek. A földszin-

ti rész képzések, játszóházak, családi programok helyszíne lesz. Felújításra kerül az épület nyugati olda-

lán lévõ vizesblokk és lépcsõ is, és a mozgáskorlátozottak közlekedését az udvarról rámpa fogja meg-

könnyíteni. A földszint-emelet közötti közlekedést lift beszerelése teszi majd lehetõvé. A külsõ felújítás

során a homlokzat szigetelése, illetve az elavult nyílászárók cseréje, valamint az épület komplett gépé-

szeti cseréje is megtörténik. Felújításra kerülnek a vizesblokkok, és a teljes fûtési rendszer. Az épület

meglévõ elektromos hálózata is elbontásra kerül, és helyette új védõcsöves hálózat kerül kialakításra. A

felújítás után a helyiségeket a kellõ infrastruktúra érdekében új személyi számítógépekkel, asztali gé-

pekkel, nyomtatókkal szerelik fel. Kialakításra kerül az épületben egy elkülönített, 80 fõt befogadó

nagyterem, mint gyermeksarok a szükséges berendezésekkel. 

A Támogató és Közösségi Szolgálat mûködési székhelye Zalahaláp Település Önkormányzatának

épülete. A projekt idõtartama alatt az épület akadálymentesítése is megtörténik. A projekt keretén be-

lül kerül beszerzésre a Támogató Szolgálat részére egy olyan gépjármû, amely alkalmas kerekesszékes

kliens szállítására. 

Példaértékû lehet a Tapolca és Környéke Kistérség Többcélú Társulása települései, a Veszprém Me-

gyei Önkormányzat összefogásával, valamint az egészségügyi kormányzat segítségével a közeljövõben

létesülõ új mentõállomás projekt is, amely keretében az elavult régi Mentõállomás épülete melletti te-

rületen új épület kerül megépítésre, mintegy 90 millió forint beruházási összegben.

A kistérségi polgármesterek bizalmából a Tapolca és
Környéke Kistérség Többcélú Társulás elnökévé Császár
Lászlót, Tapolca polgármesterét választották meg. 

- Polgármester társaimnak korábbi beszélgetéseink során,
de az alakuló ülésen is jeleztem, hogy tapolcai polgármestere-
ként meghatározó, de a településekre rá nem telepedõ szerepet
kívánok érvényesíteni irányítási munkám során. Véleményem
szerint Tapolcának – mint a térség központi, meghatározó tele-
pülésének – erõsíteni szükséges körzetközponti szerepvállalá-
sát. A közös feladatellátáshoz közös teherviselés is szükséges,
elsõdlegesen az egészségügy, az oktatás, a hulladékgazdálko-
dás, környezetvédelem területén. A legfõbb célnak a közös mû-
ködési gondok megoldását, a valamennyi település javát szol-
gáló közös fejlesztések elõsegítését tartom, ezt kívánom mun-
kámmal elõsegíteni. Ezek közül is talán a legfontosabb a kistér-
ségi egészségügyi-szociális szolgáltatások és a nevelés-oktatás
feltételei minõségi javítása, biztonságos, hatékony mûködése. 

A Balaton-felvidék, a Tapolcai medence országunk legszebb tájai közé tartozik. Fennmaradásunk
záloga egyediségünk, hagyományaink, értékeink, épített és természeti környezetünk megóvása, meg-
õrzése. Külön öröm volt számomra, hogy 2010 évben Szentbékkálla és Tapolca is eredményesen szere-
pelt a Magyar Urbanisztikai Társaság és a Corvinus Egyetem által életre hívott TÉKA pályázaton,
értékgazdag település minõsítést szerezve. Célom lesz az is, hogy térségünkben növeljük a vendégéj-
szakák számát, javítsuk a turisztikai kínálat minõségét annak érdekében, hogy környékünkrõl a vendé-
gek elégedetten távozzanak – és visszatérjenek. Szeretném, hogy egy közös turisztikai pályázat ered-
ményeként jöjjön létre egy olyan kistérségi honlap, amely bemutatja településeinket, azok látnivalóit
és programjait. 

A Társulási Tanács általános elnökhelyettesi, alelnöki, bizottsági elnöki választásnál is világossá vált,
hogy a konszenzussal kialakított, elfogadott vezetõk a garanciái a sikeres, eredményes mûködésnek.
Õszintén szeretném, hogy az elkövetkezendõ négy évben egymás javára, egymásért dolgozzunk, együtt
az egész kistérségben. Úgy vélem, hogy összefogással, országgyûlési képviselõnk támogatásával vonzó-
vá tehetjük településeinket az ide látogató vendégek számára, párhuzamosan az itt lakók elégedettségé-
vel. A FIDESZ-KDNP parlamenti frakciói az elmúlt év õszén Tapolcán tartották tanácskozásukat. Köszön-
tõmben itt hangzott el talán elõször a következõ szlogen: „Elõttünk a város, mögöttünk a kormány”.  Ezt
én a kistérség egészére úgy szeretném továbbvinni: elõttünk a feladat, mögöttünk a térség.Császár László
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Az Akali Borút Egyesület új szakmai rendezvénnyel jelentkezett. A FÉK Étterem elegáns pin-
céjében a mandulás ételek és a finom borok megkóstolása mellett többen szóltak a mandu-
latermesztés lehetõségeirõl. 

- Az elmúlt néhány évben hozzászoktunk, hogy a mandulafák virágzásakor, még fokozottabb az érdek-
lõdés településünk iránt. Ezért is döntött úgy az egyesület vezetõsége, hogy bemutatja tagjait egy három-
napos rendezvény során - ismertette az elõzményeket Müller István, a szervezet titkára. 

A programsorozatot hagyományteremtõ céllal indították el. A mintegy ötven jelenlévõt legelõször
Koncz Imre polgármester köszöntötte. Az akali borünnep a történelmi pincék bemutatkozását is szol-
gálta. Ezek a pincék a XVIII-XIX. században épültek, egyik-másik mûemlékvédelem alatt áll. A nyitott
pincék napja alcímet viselõ rendezvény kitûnõ alkalom volt arra, hogy a népi építészet iránt érdeklõdõ
borkedvelõ megismerje az épületeket és a környék borait.

- Az akali gazdák már régóta felismerték, hogy a rendkívül magas mésztartalmú talajon a mandula õs-
honos. Itt korábban kutatóintézet is kísérletezett helyi fajták elõállításával. Hasznos lenne ezt az úttörõ
munkát folytatni - jegyezte meg Pálmüller József, az egyesület alelnöke.

A mandulatermesztés lehetõségeirõl, gyakorlati fortélyairól Gyõrffy Szabolcs megyei fõkertész, va-
lamint Isó László mezõgazdasági vállalkozó beszélt a hallgatóságnak. Felhívták a figyelmet a mandula-
fák növényvédelmi problémáira, és a fajta megválasztásának fontosságára. Személyes tapasztalatairól
számolt be Ordódy Józsefné, a település korábbi polgármestere, aki fiatal házasként csemetefák elõál-
lításával is foglalkozott.

A kötetlen hangú beszélgetés után a vendégek a helyi asszonyok süteményeibõl fogyaszthattak, me-
lyek kizárólag mandulából készültek. Az asztalokon megtalálható volt a mandulás kifli, grillázs, mézes-
mandulás puszedli, mandulával töltött kifli kelt tésztából, valamint marcipánból készült mandulavirágok,
és a mindig jólesõ borkorcsolya, a pirított sós mandula. A sok finomság után palackos borokat kínáltak a
jelenlévõknek, melyet az Akali Borút Egyesület és a környék tíz termelõje biztosított. Kisebb társaságok
alakultak, baráti beszélgetések közepette kóstolták és értékelték a múlt évi termést. Az egyesület már ké-
szül a május végi rendezvényére, az Akali Fröccsfesztiválra, melyre szintén sok érdeklõdõt várnak. 

Sz.P.

Az akali bor napja
mandulavirágzáskor

Április elejére virágba borult a természet a Balaton-felvidéken,
mintha csak igazolni akarná a Balaton Riviéra Turisztikai Egye-
sület és az érdekelt négy önkormányzat – Alsóörs – Csopak –
Felsõörs – Lovas – kezdeményezését a Mandula ünnepre. 

Idén a gazdag programot április 15-16-17-re hirdették meg  a szer-

vezõk, indításként 15-én Alsóörsön az Országos TDM Szövetség és a he-

lyi TDM szervezetek szakmai találkozóját rendezik, majd az ünnepélyes

megnyitót Szedlák Attila országgyûlési képviselõ, a kelet-balatoni kis-

térségi társulás elnöke tartja. Már elsõ nap érdemes ellátogatni az alsó-

örsi mûvelõdési házba, ahol a Csopak Táncegyüttes mûsorát követõen kihirdetik a Balaton Riviéra zász-

lós boráért kiírt borverseny eredményeit, és az érdeklõdõk mandulás falatkákat és a versenybe nevezett

borokat is megkóstolhatják. 

A további napokra a szervezõk mind a négy települést érintõ prog-

ramokat terveztek, 16-án például Csopakon szezonnyitó horgászver-

senyt, bográcsoló halászléfõzõ vetélkedõt, Mandulavirág – 20 teljesít-

ménytúrát, falusétát, kiállításokat, kézmûves kirakodó vásárt, a térség

mûvészeti csoportjainak közremûködésével egész napos színpadi bemu-

tatókat, gyerekeknek szóló ügyességi elfoglaltságot. 17-én az alsóörsi

mólótól ingyenes vitorlázásra invitálják az érdeklõdõ vendégeket, a mû-

velõdési háznál pedig íjászbemutatóra, lovagoltatásra, kézmûves foglal-

koztatásra várják a gyerekeket. Idén is meghirdették a mandulás süte-

mények versenyét. Újdonságként szerepelt a programban gyógynövénytúra a lovasi Malom-völgyben,

valamint elõadás és gyakorlati bemutató a mandula egészségmegõrzõ hatásairól.

J. F.

Turistacsalogató Mandula ünnep

Ordacsehi: 

mélypont után 

felemelkedés
Alig több mint negyedszázad alatt csaknem felére csökkent Ordacsehi lakossága: a nyolcva-
nas évek közepén még másfélezer név sorjázott a nyilvántartó könyvekben, napjainkban
azonban egy ”létszámellenõrzés” során gyorsan kiderülne, hogy kilencszáz rubrikát is feles-
leges lett volna húzni. Kiss Miklós polgármester azonban már túl van a megrázkódtatáson,
s meggyõzõdése, hogy a mélypont után felemelkedés következik.   

- Voltunk ennél lejjebb is – néhány éve már csak hétszáznegyvenen mondhatták el magukról, hogy te-

lepülésünk állandó lakói közé tartoznak. Az igazi lokálpatrióták kitartottak, s hamarosan õk élvezhetik el-

sõsorban, hogy Ordacsehi magára talált, s komfortos, nyugodt életet képes biztosítani polgárainak. Úgy tû-

nik, a stabil pénzügyi alapokon álló mezõgazdasági zrt. korrekt munkáltatónak minõsül a helyi lakosság és

a környékbeliek szemében. A gabona-, szõlõ-, valamint gyümölcstermesztéssel foglalkozó társaság - a töb-

bi gazdálkodó cégtõl eltérõen – a válság ellenére a fejlesztésre helyezte a hangsúlyt. A gáz üzemmódra át-

állított szárító nemcsak az itt megtermelt szemes takarmányt dolgozza fel – jelentõs bevételük van a bér-

munkából és a tárolásból is. A rendkívül munkaigényes feladatokat ma már a legkorszerûbb gépekkel vég-

zik el az alkalmazottak – számuk még ma is jelentõs, hiszen mintegy félszázan kötõdnek a részvénytársa-

sághoz.  

Akiknek helyben nem jutott munkahely, zömmel Lellére és Fonyódra, a Híradásipari Szövetkezetbe jár-

nak dolgozni. A munkáltatók közé az elmúlt két évtizedben a külföldi ingatlantulajdonosok is feliratkoztak.

Ordacsehi nagyságához viszonyítva jelentõs, közel száznegyven lakóház van – zömmel uniós országból ér-

kezett – „új honfoglaló” tulajdonában, s õk is munkáltatóként jelennek meg a foglalkoztatási piacon.

Örömmel konstatálhatjuk azt is, hogy községünkben aránylag kedvezõen alakul a munkanélküliek száma,

hiszen mindössze kéttucatnyian szorulnak állami gondoskodásra. 

A tragikusan fogyó népességszám miatt a képviselõ-testület 1998-ban úgy döntött: segélyben része-

sítjük azokat a családokat, amelyek újszülöttel ajándékozzák meg településünket - akkor húszezer, jelenleg

pedig ötvenezer forint egyszeri juttatást kapnak. Az önkormányzat más módon is támogatja az ifjúságot:

a tanulmányi kirándulások, az erdei iskolák részvételi díját a község költségvetésébõl biztosítjuk. Az önkor-

mányzat fenntartásában mûködõ alsó tagozatos iskola ugyan tökéletes mûszaki állapotban van, az épület

újraszigetelésével azonban energiát tudnánk megspórolni – a munkálatokhoz szükséges forrásokat pályá-

zati úton kívánjuk biztosítani. Az óvodában, iskolában minden gyermeknek két hónapig ingyenesen bizto-

sítjuk az étkezést, s valamennyi alapvetõ felszerelést. Tekintettel arra, hogy a település turisztikailag is von-

zó helyen található, az oktatási intézmény bérbeadásából nyaranta némi bevételre is szert tudunk tenni. A

Balaton-felvidéki Nemzeti Park segítségével természetvédelmi táborokat szervezünk, sõt terveink szerint

színjátszó táborral egészítjük ki a nyári kínálatot – ez utóbbihoz már szabadtéri színpad is rendelkezésre

áll. S bár az önrész biztosítása ma még gondot jelent, de nem mondunk le egy negyven fõ elhelyezésére al-

kalmas erdei iskola létrehozásáról sem – természetesen pályázati formában kívánjuk ezt az elképzelésün-

ket megvalósítani. 

A polgármester szerint minden magyar településnek arra kell törekednie, hogy növelje saját bevé-

teli forrásait. Ordacsehi egy még kevésbé bejáratott úton kíván elindulni: a zöldenergia hasznosítására

egy vízierõmûvet kívánnak felépíteni - a létesítmény szabadalmi jogosultja a település önkormányzata.

A mintegy másfélmilliárd forintos beruházás csak központi forrásokból valósulhat meg, ezért a közös

pályázatok benyújtásához Ordacsehi társakat keres. 
Süli Ferenc
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Albumban lenne a helyük
Akár albumba is lehetne rendezni azokat az egy évszázadra visszatekintõ képes le-
velezõlapokat, melyeket a közelmúltban mutattak be a település közösségi házá-
ban. Az ünnepélyes esemény szerves része volt a „Diás 670 éves” rendezvénysoro-
zatnak, mely minden bizonnyal számos érdeklõdõt vonz majd.

A Kassai Árpád, néhai Varga Gusztávné és a helyi József Attila Klubkönyvtár gyûjtésébõl szár-

mazó tárlatot Gyenesdiás korábbi polgármestere, Szalóky Jenõ nyitotta meg, aki nagy ívû kitekin-

tésében utalt arra a szerepvállalásra, melyet minden igazi lokálpatriótának vállalnia kell a közös jö-

võ érdekében. Kiemelte a civil szervezõdések (fürdõegyesületek) alkotó szerepét, s utalt a minden-

kori lakosság áldozatvállalására is. A legrégebbi egy 1907-es lap, de a közelmúltból is akad néhány.

Érdekes elolvasni a lapokra írt üzeneteket, feliratokat. Az egyiken például „Balaton-Gyenesdiás” te-

lepülésnevet tüntet fel a korabeli fotós.

Gyenesdiás polgármestere, Gál Lajos többek közt arról is szólt, hogy a jövõ számára készítettek

egy óriás levelezõlapot, melyre bárki ráírhatja üzenetét a fél évszázad múltán olvasónak. Ezen elsõ

a polgármesteri üzenet: „Vigyázz a múltra és óvd a jelent, szervezd a jövõt, mert a múlt és szülõ-

földünk gondozása nemzeti kötelesség, de egyúttal nemzeti elkötelezettséget is jelent, hiszen

olyan értékekrõl van szó, amelyek megõrzéséért valamennyien felelõsek vagyunk” A kiállítás meg-

nyitóján közremûködött a Gyenesi dalárda és a citerazenekar, Jánosi István költõ sorait pedig Bog-

nár István tolmácsolta. A képes levelezõlapok mellett egy másik érdekességgel, Bencsik Ferenc

egyedi halcsontszobraival és ajándéktárgyaival is megismerkedhettek a nézõk. Z. A.

Balatonföldvár: új lendületet kap a turizmus
Az elmúlt két évtized legnagyobb értékû beruházására készülnek a
déli part egyik legkedveltebb üdülõhelyén. Balatonföldvár 2011.
évi költségvetésében egymilliárd nyolcvanmillió forint szerepel ki-
adási elõirányzatként, s ez jelentõsen meghaladja a város korábbi
lehetõségeit.

Holovits Huba polgármester turisztikai szempontból is rendkívül fontos-

nak tartja, hogy a vízhez  közeli, úgynevezett alsó úton – hosszú évek re-

ménytelen küzdelme után – végre megépül a Szántódot és Balatonszárszót

összekötõ kerékpárút. 

- A balatoni bringakörút részeként háromszázötvenmillió forintos

összköltséggel – melybõl hetvenmillió forint az önrész – épül meg a 3,5

kilométer hosszú szakasz. Ebbõl a jelentõs összegbõl tudjuk megoldani a

jelenleg meglévõ útburkolat szélesítését és a csapadékvíz elvezetését. Ter-

mészetesen gondoltunk az itt üdülõ vendégekre is: a turisztikai szezon za-

vartalansága érdekében két ütemre bontottuk a beruházást. A kerékpárút

két pontján, a Fesztivál téren és a kikötõnél információs pultot is elhelye-

zünk. Úgy gondolom: ezzel a fejlesztéssel a minõségi turizmust kedvelõk,

az aktív turisták körében még népszerûbbé válhat Balatonföldvár. Az

építkezés több szempontból is elõnyös lehet - segít megoldani a csapa-

dékvíz elvezetését, biztonságosabb lesz a kerékpáros turisták közlekedé-

se, s az infrastruktúra bõvülése remélhetõleg pozitívan hat majd az egy-

re szûkülõ szezonra is. 

A polgármester elmondta: a TDM szervezet ugyancsak sikeresen szere-

pelt egy pályázaton, s a hetvenmillió forintos forrásból felújítják és bõvítik

a Tourinform irodát.

- Május végére befejezõdik a keleti strand rekonstrukciója is: a hetvenmil-

lió forintos költségvetésû beruházás során - melynek 50 százaléka központi

támogatás – új vizesblokkokat alakítunk ki, a járdák, sétányok esztétikus

burkolatot kapnak, felújítjuk a gyepszõnyeget és a homokos sportpályákat.

Vállalkozói tõke bevonásával összkomfortossá válik a fürdõhely kiszolgáló lé-

tesítménye: tízéves bérleti szerzõdéssel új épületbe költözhetnek a büfék, ét-

termek és kölcsönzõk. Abban bízom, hogy ezekkel a beruházásokkal a földvá-

ri turizmus új lendületet kap. 

S.F.

Felújítják a lovasi református templomot
Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program támogatá-
sával megújul a település temploma. Rásky Miklós lelki-
pásztor szerint a lovasiak erre már évek óta várnak.

- A lovasi reformátusoknak sokáig nem volt temploma, és

ennek oka az volt, hogy a gyülekezet Alsóörs leányegyházközsé-

geként mûködött. A lovasi reformátusok az alsóörsi templomba

jártak az istentiszteletekre, de tudjuk jól, ahol két ember összeta-

lálkozik, ott gyakran elõfordul a meg nem értettség, az ellenér-

zés, és az ellenkezés – ad rövid visszatekintést a lovasi lelkész. 

Legelõször az 1860-as években vetõdött fel, hogy templo-

mot építsenek. Az építkezés egy helyi család önzetlen és nagy-

lelkû felajánlásával kezdõdött, akik telket adományoztak a ki-

egyezés évében, 1867-ben. Hosszas tervezés és elõkészítés

után 1908-ban megkezdõdtek a munkálatok, mely három évig

tartott. Az utolsó nagyobb felújításra 1973-ban került sor, az-

óta kisebb állagmegóvások történtek.

- 2009-ben beadtuk a pályázatunkat az Új Magyarország

Vidékfejlesztési Program keretében, a Mezõgazdasági és Vidék-

fejlesztési Hivatalhoz, „vidéki örökség megõrzése” tárgyában, a

templom külsõ felújítására és szigetelési munkákra. Az eredeti-

leg 18 millió 700 ezer forintos pályázati támogatási intenzitást

egy módosítással csökkentettük 13 millió 600 százezer forintra,

melyet a pályázat kiírója jóváhagyott. A tervezést Albócziné Áb-

rahám Gabriella építészmérnök, míg a mûszaki ellenõrzést

Lennert János, a társegyházközség tagja végezte. A kivitelezéssel

az ajánlatbekérések után a VEMÉVSZER Kft.-t bíztuk meg.

Idõközben felmerült, hogy milyen módon tudják megelõ-

legezni a pályázat utófinanszírozása miatt a kivitelezéshez

szükséges anyagi forrásokat. A Dunántúli Református Egyház-

kerület – felismerve a problémát – áthidaló hitelt biztosított a

lovasiak számára. Így már semmi akadálya nincsen, hogy ápri-

lis közepén megkezdõdjenek a munkálatok, melynek várható

befejezési határideje május vége. Az új szigetelésen és vakola-

ton kívül belsõ festés is lesz a templomban, illetve a karzaton

kialakítanak egy tizenöt fõs gyülekezeti termet. Rásky Miklós

örömmel nyugtázta, hogy a lakossági felajánlásokon kívül, a

lovasi önkormányzat erején felül teljesítve, 1 millió forinttal

támogatja a felújítást. Szendi Péter
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Áprilisban indul a szezon

a Fly Balaton repülõtéren
Április 16-tól a Lufthansa és a Hamburg Airways
charter-járataival kapcsol nagyobb üzemre a Fly
Balaton Nemzetközi Repülõtér, amely október vé-
géig németországi desztinációkból hetente há-
rom-négy gépet fogad majd. A légikikötõt üze-
meltetõ FB Airport Kft. a turisztikai szezont új me-
nedzsmenttel indítja. A társaság élérõl leköszönõ
Gubicza Ágostont a Balatontourist Zrt. vezérigaz-
gatója, Polgár Tibor váltja, aki a jövõben mindkét
társaságot vezeti majd. 

A sármelléki légikikötõ április 16-tól hetente há-

rom-négy charter-járatot fogad. Frankfurtból és Düs-

seldorfból hetente, Hamburgból és Berlinbõl kétheten-

te érkeznek a Lufthanasa Regional gépei a Balatonhoz.

A Hamburg Airways havi rendszerességgel jár majd Er-

furtból, illetve Lipcse és Drezda reptereirõl a nyári sze-

zonban.

Megújult vezetéssel vág neki az új idénynek a re-

pülõteret üzemeltetõ FB Airport Kft. A társaság tulaj-

donosa a cégcsoporton belül mûködõ Balatontourist

Zrt. vezérigazgatóját, Polgár Tibort nevezte ki ügyveze-

tõvé, miután elõdjét, Gubicza Ágostont a Belügymi-

nisztérium a Balaton Fejlesztési Tanács (BFT) tagjai kö-

zé delegálta. A szakmai munkát áprilistól a Budapest

Airporttól átigazolt Mihálka Tibor is segíti, aki kereske-

delmi és üzletfejlesztési igazgatója lesz az FB Airportnak. 

- Jelentõs az esélyünk arra, hogy a légikikötõ forgalmát már ebben az évben növelni tudjuk, elõrehaladott

tárgyalásokat folytatunk az eddig kizárólag a téli szezonban érkezõ moszkvai járatok nyári, kora õszi visszaté-

résérõl. Különös hangsúlyt fektetünk emellett a cargo-üzletág fejlesztésére is, hiszen ez stabil, a turisztikai sze-

zontól független mûködést jelent a reptérnek.” - hangsúlyozta az FB Airport Kft. ügyvezetõje. 

Polgár Tibor elmondta: továbbra is kétséges, hogy a RyanAir légitársaság gépei még az idén megje-

lennek-e a sármelléki kifutón. Ugyan a felek már megállapodást kötöttek, de a szerzõdéskötési folya-

mat még nem zárult le. Az FB Airport Kft. 2010 márciusában vette bérbe Sármellék és Zalavár önkor-

mányzatától a Fly Balaton repteret, illetve a repülõtér körül fekvõ, további 200 hektáros területet, miu-

tán az ingatlanokra kiírt pályázatokon ajánlatai rendre a legjobbnak bizonyultak. A Fly Balaton Nemzet-

közi Repülõtér 2010 áprilisa óta fogadja ismét a járatokat. Az újraindulás évében a légikikötõ közel hu-

szonötezer utast fogadott. E.P.
x

A sármelléki repülõtér szolgáltatásainak megismertetése és népszerûsítése érdekében a nyugat-

balatoni és a nyugat-magyarországi szállodák, települések támogatásával a Németországban és ha-

zánkban tevékenykedõ Mutsch Ungarn Reisen szervezésében német újságírók és turisztikai szakembe-

rek látogattak a Balatonhoz. A csaknem száz fõs delegációt Sármelléken Josepf Mutsch, az utazási iro-

da tulajdonosa, Könnyid László, Héviz alpolgármestere, a Hotel Európa Fit igazgatója és Polgár Tibor, az

FB Airport kft új ügyvezetõje köszöntötte. A vendégek négy napig ismerkedtek a térség idegenforgalmi

lehetõségeivel, programjaival, szolgáltatásaival.

Új rektor a Pannon Egyetemen

Ismét van szövetkezete

Balatonkenesének

A Pannon Egyetem Szenátusa az elmúlt hónap közepén Veszprémben Friedler Ferenc
egyetemi tanárt választotta meg rektorjelöltjének, miután a kétfordulós procedúra
során a 29 jelen levõ szavazati jogú tag közül 27-en voksoltak igennel.

A jelölt az elmúlt idõszakban az egyetem minden campuszán és a vezetõ szervezetek képvise-

lõi elõtt is bemutatta téziseit, az egyetem jövõjével kapcsolatos terveit. Ennek során Friedler Fe-

renc hangsúlyozta: kiemelt feladatának tekinti a Pannon Egyetem intenzív minõségi pályára állí-

tását, a mai kor igényeinek megfelelõen. Célja, hogy az oktatás, kutatás és kutatás-fejlesztési in-

novációs tevékenység összhangban, magas színvonalon és eredményesen mûködjön az intéz-

ményben. Mindehhez fontosnak tartja a munkahelyek megõrzését, a munkatársak szakmai sike-

rét, a hallgatók hosszú távú szakmai karrierjét, a stabil gazdasági hátteret, a régióban a szakmai és

innovációs együttmûködéseket, valamint a nemzetközi élvonalba tartozó tudományos tevékeny-

séget. Fenntartható módon, minõségi pályán szeretné irányítani az egyetemet, az erõs egyete-

met, melynek erõsek a karai - hangsúlyozta a szenátusülést követõen. 

Céljainak megvalósításához több mint két évtizedes vezetõi és szervezetfejlesztési tapasztalat-

tal rendelkezik. Tudományos és oktatási szervezetek ala-

pítója és vezetõje. Vezetésével alakult a Számítástudo-

mány Alkalmazása Tanszék, az Informatikai Tudományok

Doktori Iskola, a Mûszaki Informatikai és Villamosmérnö-

ki Önálló Intézet, majd a Mûszaki Informatikai Kar. A

szervezeteket hatékony munkaszervezés és barátságos

környezet jellemzi. A Széchenyi-díjas professzor összefo-

gásra és szakmai együttmûködésre alapozza a jövõt, fon-

tosak számára az akadémiai értékek. Dr. Friedler Ferenc pályázatában olvasható munkájának cél-

ja, a Pannon Egyetemen felhalmozott tudás és tapasztalat megõrzése és hasznosítása, az értékek

megbecsülése és fejlesztése.

A rektort a szenátusi javaslattétel alapján a nemzeti erõforrás miniszter felterjesztésére a köz-

társasági elnök nevezi ki, július elsejei hivatalba lépéssel.

A.A.

Az Új Széchenyi-terv
keretében elnyert
35,5 millió forintos
uniós támogatás ré-
vén – az egy évig tar-
tó támogatási idõszak
után – Balatonkene-
se, valamint a térség
gazdaságának fontos
szereplõjévé válva
szeretne önállóan, pi-
aci alapokon mûködni
a Balatonkenesei Szo-
ciális Szövetkezet. 

Az „Aranykéz-

Fullservice” projeknyitó rendezvényen Orbán József, a szövetkezet elnöke elmondta, hogy nyolc ember-

nek adnak munkát, a szövetkezet leendõ munkatársait többszörös túljelentkezõbõl választották ki. A

szövetkezetet nyolc személy alapította tavaly áprilisban, elsõsorban új munkahelyek teremtése érdeké-

ben. A benyújtott pályázatukat 2010 decemberében nyilvánították nyertesnek, a támogatási szerzõdést

az országban elsõk között február végén írták alá. A sokarcú szövetkezet többek között ingatlan-karban-

tartással foglalkozik, nemcsak az üdülõk, hanem a közösségi terek rendben tartását is felvállalják, így

például a MÁV tulajdonában lévõ területekét. Emellett szálláshely-értékesítésre, szociális bolt mûködte-

tésére, illetve mezõgazdasági tevékenységre is vállalkoznak. Utóbbi azért is fontos, mert a szociális bolt-

ban olyan termékeket szeretnének majd értékesíteni, amelyeket a szövetkezet dolgozói termelnek azok-

ban a kertekben, amelyeket a tulajdonos nem tud vagy nem akar mûvelni. A szolgáltatások kiterjednek

kertépítésre, la-

kásfelújításra,

b e t o n o z á s r a ,

házak, telkek

õrzésére, illetve

szállásközvetí-

tésre is. 

A szövetke-

zet létrejöttét, s

kezdeményezé-

süket üdvözölte

Szedlák Attila or-

szággyûlési kép-

viselõ, a Kelet-

balatoni Kistérségi Társulás elnöke, fontosnak nevezve a szövetkezet által létesített szociális boltot és a munka-

helyteremtésért tett lépéseket. Elismerõsen szólt a projektnyitó rendezvényen – amelynek a helyszínt az egyik

alapító, a Katica Pékség biztosította – Bóka István parlamenti képviselõ, Balatonfüred polgármestere is.
A.A.

Bóka István, Szedlák Attila parlamenti képviselõk és
Orbán József, a szövetkezet elnöke

Az ünnepélyes projekt indítás résztvevõi

A tavasz elsõ vendégei

Friedler Ferenc
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Club Aliga – lázas készülõdés 

a turisztikai szezonra
Az elmúlt évben már érzõdött, hogy a társadalom anyagi lehetõségei meglehetõsen korlá-
tozottak - Németh Balázs, a Club Aliga Üdülõközpont igazgatója ennek megfelelõen vissza-
fogott optimizmussal nyilatkozik a közelgõ szezonról. 

- Bár a létesítmény tavaly mindössze három hónapig tartott nyitva, a vendégéjszakák száma ennek el-

lenére meghaladta a huszonegyezret. A bevezetõben említett definíciót erõsíti, hogy a hazai turisták jelen-

tõs része az étkezési jegyet és az üdülési csekket favorizálja fizetési eszközként. Az utazási kiállításokon azt

is érzékelhettük, hogy a Balaton még mindig az egyik legvonzóbb úti cél honfitársaink körében – sajnála-

tos, hogy ez a tény az elõfoglalások tekintetében most, a szezonhoz közeledve még kevésbé nyilvánul meg.

Az viszont örömmel tölt el bennünket, hogy tavaly a szállodai kapacitásunk 90%-át õk kötötték le, s a kép-

zeletbeli dobogón tradicionális vendégeinket, a német és lengyel turistákat találhatjuk.

Az igazgató elmondta: ebben az évben június 9-tõl szeptember 10-ig háromszázharminc szállodai

ágy lesz fogadóképes, ám jelentõs érdeklõdés esetén természetesen az elõ- és utószezonban is módosí-

tanak az eredeti elképzeléseken. A törzsvendégek komoly változásokra nem számíthatnak, fõként csak

állagmegõrzõ munkálatokat végeznek az épületekben. 

- Abban bízunk, hogy az üdülõközpont tulajdonosa hamarosan megkezdheti a beruházást - a tervek

szerint a munkálatok már a jövõ év második felében megkezdõdhetnek. A turisztikai piac ismeretében nem

változtatunk a belépõjegyek árain sem – gyakorlatilag a 2009-ben megállapított tarifa lesz érvényes idén

is. A Club Aligát kedvelõknek bizonyára jó hír, hogy csak a csúcsszezonban - június 10-tõl augusztus 20-ig

- lesz díjköteles a strand látogatása. Öröm számunkra, hogy az elmúlt nyáron – a kedvezõtlen idõjárás el-

lenére - több mint ötvenezren kerestek fel bennünket. Jelentõs az érdeklõdés a vitorlás helyek bérlése iránt

is - ebben az évben már csak korlátozott számban tudunk új engedélyeket kiadni. El kell mondanom: a ki-

kötõ is komoly minõségi fejlesztést igényel. Fontos információ lehet a helybeliek és a villatulajdonosok szá-

mára, hogy õk válto-

zatlanul vonalkódos

kártyával, díjtalanul

látogathatják a léte-

sítményt. A Club

Aliga Üdülõközpont

más területen is arra

törekszik, hogy szer-

ves részét képezze a

helyi közéletnek, s a

prosperitásból az itt

élõk is hasznot húz-

zanak: a turisztikai

szezonban legalább

százhúsz fõ számára

tudunk munkahelyet

biztosítani. Újdonság

lesz az üdülõköz-

pontban, hogy az

Eispro Kft.-vel kötött együttmûködési megállapodásunk alapján új vízi sportpályákkal és -eszközökkel gaz-

dagodik a létesítmény. 

Süli Ferenc

A turisztikai szálláshelyek racionális
energiafelhasználási lehetõségei 
Tanulmányút és konferencia Thessalonikiben
A Balatoni Integrációs Közhasznú Nonprofit Kft. az Európai Unió Intelligens Energia Prog-
ramja keretében támogatást nyert el turisztikai szálláshelyek zöld energia szempontú fej-
lesztésére, a RELACS - Turisztikai Szállások Zöld Energiával címû nemzetközi projekt megva-
lósítására.

A RELACS Hálózat a turisztikai szálláshelyépületek európai hálózata, amely célul tûzte ki a turizmus

környezetvédelmi hatásainak csökkentését. Jelenleg 10 európai ország (Ausztria, Bulgária, Né-
metország, Görögország, Magyarország, Olaszország, Portugália, Spanyolország, Svédor-
szág és az Egyesült Királyság) vesz részt a hálózat kialakításában. Célja, hogy tagjai számára ingye-
nes szolgáltatásokat ajánlva, javuljon a turisztikai szálláshelyépületek környezetvédelmi teljesítmé-

nye, valamint ezzel összhangban javítsák környezetvédelmi arculatukat, csökkentsék az üzemeltetési

költségeiket, és kiterjesszék marketing tevékenységüket a környezettudatos turistákra. A projekt meg-

valósítását folyamatosan végzik a Balatoni Integrációs Kft. munkatársai. A projekt eddigi tevékenysége

során megvalósult: piackutatás a balatoni szálláshelyek körében, energiafogyasztási indikátorok meg-

határozása, minõsítési rendszer és „információs csomag” kidolgozása.

A 2011. évi tevékenység indításaként a kft. január 26-28. között nemzetközi konferen-
cián vett részt Thessalonikiben, ahol a projektben résztvevõ 10 ország szakemberei tanulmányúton is

részt vettek. A résztvevõk a tanulmányút keretében 3 szállodát látogattak meg: a Hotel Astoria-t

(Thessaloniki), Hotel Aristotelis-t (Nea Apollonia), valamint a Sani Resort-ot (Kassandra, Halkidiki). A

hotelekben a megújuló energiával – napkollektor, geotermikus energia hasznosítása, kogenerátor

használata - racionális energiafelhasználással kapcsolatos berendezések, eszközök, rendszerek kerültek

bemutatásra.

Háromgenerációs rendszer a thessaloniki Astoria Hotelben
Napjainkban került kiépítésre a zöldenergia felhasználás területén még újdonságnak számító ún.

„háromgenerációs” rendszer, amely hõ- és villamos energiát termel és hûti az épületet. Ezt a figyelem-

re méltó eredményt az energiatermelési rendszer és az abszorpciós hõt összekapcsolásával érték el: a

nagyteljesítményû, olcsó üzemeltetésû (CHP) motor földgáz elégetésével elektromos áramot (70KWel)

és melegvíz formájában hasznos hõt is termel (105KWhõ), mialatt az abszorpciós hûtõ a plusz hõ egy

részét alakítja át hûtött levegõvé. Így az ún. „háromgenerációs” rendszer képes egész éven át mûködni,

ezentúl csökkenteni a beruházás megtérülési idejét kb. 6 évre. A rendszer többlet elektromos energiát

is termel, mely az országos áramhálózatba kerül értékesítésre. A hotel jó példával jár elöl az épületszi-

getelésben, a hatékony világítási megoldások és az “intelligens” szobakártyák bevezetésében is. Az As-

toria Hotel elnyerte a “ Green Key” védjegyet.

Geotermikus energia a Nea Apollonia Thermal Spring Spas Hotelben
A hotel - területen található 4 hõforrás felhasználásával – egy geotermikus energiarendszert épí-

tett ki, mely biztosítja a hõenergiát az 5 szállodaépület és a 2 étterem fûtéséhez és a teljes

melegvízigény ellátásához. A kb. 56°C-os természetes hõforrások geotermikus energiáját kevés karban-

tartást igénylõ hõcserélõk segítségével hasznosítják.

Napkollektoros rendszer a kassandrai Sani Resort Halkidikiben:

A hotel az elsõk között, már 11 éve építette ki és azóta sikeresen használja 300 m2 felületû napkol-

lektoros rendszerét, amelyet CHP-vel és a hûtõberendezésekbõl származó hõenergia visszanyerésével

kombinálnak. Mûködésük során folyamatosan fejlesztik az energiarendszerüket a hotel mûködéséhez

kapcsolódó belsõ funkciók bekapcsolásával, valamint a tervek szerint fotovoltaikus energia hasznosítá-

sával és biogáz rendszer kiépítésével. Erõfeszítéseik elismeréseként a hotel elnyerte a “Green Key” véd-

jegyet.

Amennyiben valamelyik rendszer felkeltette érdeklõdést a Balatoni Integrációs Kft. munkatársai - a

nemzetközi partnerek bevonásával – további tájékoztatást tudnak adni.

Jelenleg kialakítás alatt áll a RELACS projekt honlapja, amelyen keresztül majd bõvebb
információkat találnak a RELACS hálózat nyújtotta lehetõségekrõl, követelményekrõl. A
honlap hamarosan aktiválásra kerül. Amennyiben a projekt céljai és lehetõségei felkeltet-
ték érdeklõdését, és részt kíván venni a zöldenergia rendszerek megismerésében, új isme-
retek megszerzésében, várjuk a jelentkezését az alábbi elérhetõségek egyikén:

Horváthné Labát Márta és Kovács-Kertész Edina 
projektmenedzserek
Tel.: 84/317-002/ 115

Email: labatmarta@balatonregion.hu; 
kedina@balatonregion.hu
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A Balatonkenesei Szociális Szövetkezet

az alábbi szolgáltatásokkal áll leendõ ügyfelei rendelkezé-
sére Balatonkenesén és vonzás körzetében: 

• kertépítés, karbantartás

• épület karbantartás és gondnoksági feladatok

• lakás felújítás, festés, mázolás

• takarítás

• faházak festése, felújítása

• kerítések, teraszok, elõtetõk készítése, javítása

• betonozás, térkövezés, földmunkák

• füvesítés, fûnyírás

• sövényvágás, metszés

• lakások, nyaralók felkészítése az üdülésre a kert gondo-
zástól a lakás rendben-karbantartásán át az étel, ital be-
készítésig

• téli idõszakban házak, telkek õrzése, hó eltakarítás

• szállásközvetítés

Megbízásaikat szerzõdésben rögzítjük, számlát adunk 
és az elvégzett munkára garanciát vállalunk. 

Keressen bennünket,
hogy szolgálatára lehessünk!

Szövetkezetünk elérhetõségei:
Balatonkenesei Szociális, 

Fogyasztási és Értékesítõ Szövetkezet
Cím: 8174 Balatonkenese, Simon I.u.13.

Iroda: 8174 Balatonkenese, Széchenyi u. 3.
Elnök: Orbán József telefon: +36/30/937-3306

Telefonszám:+36/88/481-655
Weboldal: www.ma-ma.hu

Email: info@ma-ma.hu

Céljaink az „ARANYKÉZ –FULLSERVICE” INGATLANOK
TELJESKÖRÛ KARBANTARTÁSA ÉS KÖZVETÍTÉSE” címû

projekt keretében az Európai Unió támogatásával, 
az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósulnak meg.
Pályázati azonosító szám: TÁMOP-2.4.3/B-2-10/1-2010-0014

Balatoni halászat: 

új vezérigazgató, 

átlátható halgazdálkodás
A Balatoni Halgazdálkodási
Nonprofit Zrt. március 1-je
óta hivatalban lévõ vezér-
igazgatója, Puskás Zoltán
1996-ban államvizsgázott a
Gödöllõi Agrártudományi
Egyetemen: itt agrár- és ha-
lászati mérnök diplomát ka-
pott. Elsõ munkahelye jelen-
legi cége jogelõdje, a Balato-
ni Halászati Zrt. volt, ahol
több mint egy évtizedet töl-
tött el különbözõ beosztá-
sokban. Ez idõ alatt újabb
két oklevéllel gazdagodott:
a Budapesti Külkereskedel-
mi Fõiskolán logisztikai sza-
kon végzett, a  halászati
szakmérnök diplomát pedig
a Kaposvári Egyetemen sze-

rezte meg. 2007-tõl a Körösi Halértékesítõ és Halfeldolgozó Szövetkezet üzemvezetõje,
majd három évig elnöke volt. 

- Hálás lehetek a sorsnak, hogy friss diplomásként a Balatoni Halászati Zrt. alkalmazott, s nagyszerû
kollégáktól, kiváló szakemberektõl leshettem el e sajátos hivatás fortélyait. Elmondhatom: valóban az ala-
poknál kezdtem, de az itt eltöltött idõ alatt megismerhettem a szervezet mûködését, a halászat és a halgaz-
dálkodás valamennyi részterületét. Ma is szívesen gondolok vissza arra az idõszakra, amikor a vezérigazga-
tó tanácsára az alkalmi munkásokkal együtt zsákoltam a halat a lellei tavaknál. Fájó volt a búcsúzás 2007-
ben, hiszen ekkor már igazi balatoni polgárnak tartottam magam. A jövõkép hiánya miatt távoztam a tár-
saságtól, s fogadtam el a gyomaendrõdi székhelyû Körösi Halértékesítõ és Halfeldolgozó Szövetkezet veze-
tõinek felkérését a feldolgozó üzem vezetésére. A tagok, a munkavállalók bizalmából hamarosan a szövet-
kezet irányítója lehettem - három éves elnöki megbízásom végén a szövetkezetet nyereséges gazdálkodás-
sal adtam át utódomnak.

Bevallom, más céget találtam márciusi érkezésemkor, mint amelyet 2007-ben elhagytam – a jelenle-
gi a túlélésre alakult, arra szervezõdött, s napjainkban fõként a balatoni halgazdálkodásról szól a munka, s
nem a haltermelésrõl. 

A Balatoni Halgazdálkodási Nonprofit Zrt. vezérigazgatója  szerint nem csak a cég tevékenységében
kell harmóniát teremteni az egyes szakágazatok között, de az arculat megújításával sem szabad késle-
kedniük. 

- Úgy gondolom: meg kell találnunk a kapcsolatot a tájegység gazdasági szereplõivel, a civil élet akti-
vistáival, az önkormányzatokkal, s a tulajdonos képviselõivel, a Balaton- felvidéki Nemzeti Park munkatár-
saival. A cég gazdálkodását – beleértve a haltelepítést-, vásárlást – maximálisan átláthatóvá kell tenni.
Napi kapcsolatot szeretnék kialakítani a horgászokkal, az egyesületi vezetõkkel – ez bizonyára nem lesz
megoldhatatlan feladat, hiszen sokan közülük régi ismerõseim. Ígérhetem, hogy minden haltelepítést, azok
helyét idõben jelzem számukra, hiszen szeretném, ha végigkísérnék, nyomon követnék a szállítmányozáso-
kat. Bízom együttmûködési készségükben, ugyanis a tó halállományának megõrzésénél minden tisztessé-
ges emberre szükségünk van. A rabsicok – kell-e mondanom - óriási veszteséget okoznak a horgászok és a
társaság számára egyaránt: minden évben több tíz kilométer hosszúságú hálót szedünk fel, s ez valószínû-
leg csak a jéghegy csúcsa. Örvendetesnek tartom, hogy a közelmúltban komoly büntetést szabtak ki Keszt-
helyen egy haltolvajra, s remélem, a bírósági gyakorlatban ez lesz a követendõ példa. 

Erõsíteni szeretném a cég kereskedelmi tevékenységét is, hiszen a hal rendkívül egészséges élelmi-
szer. A balatoni kopoltyúsok piaci forgalmának élénkítésére Siófokon, a központban megnyitjuk második
halboltunkat, Gyenesdiáson pedig halbolt és halsütõ kínálja majd portékáit. Gondolunk a gyakori fogási
élményre vágyó pecásokra is: õket már április elejétõl várjuk Siófok–Törekiben, Szárszón és Buzsákon –
a kellemes idõtöltéshez, a sikerekhez megfelelõ a halállomány, s az oly kedvelt pontyok átlagos testsúlya
eléri a 2 kg-ot. Több horgászversenyt szervezünk, de jelen leszünk a tóparti egyesületek által meghirde-
tett vetélkedõkön is. A Balatont, a balatoni halászatot és horgászatot minden érdeklõdõ számára elérhe-
tõvé kívánjuk tenni, ezért naprakész lesz a honlapunk – valóban csalogató, invitáló videofelvételek is lát-
hatóak lesznek majd. 

Megállapodtunk a Balaton-felvidéki Nemzeti Parkkal, hogy a töreki tavakat ebben az évben is cégünk
üzemelteti a lellei és buzsáki tógazdaságok mellett, melyeket cégünk egy haszonkölcsön szerzõdés keretében
üzemeltet. S bár az elõbbi tógazdaságok kapacitása kevés a tó halutánpótlásának neveléséhez,  az egységes
gazdálkodás érdekében az utóbbi kettõt szeretnénk mielõbb tulajdonunkba venni – ez ügyben a Magyar
Nemzeti Vagyonkezelõ Zrt. áldására, jóváhagyására várunk. Ez az elképzelés része a racionális pénzügyi terve-
zésnek, ugyanis a nálunk megtermelt halak olcsóbbak, mint a piaci kereskedelemben. Olyan ökológiai szem-
léletû halászatot kívánunk meghonosítani, amelynek vezérfonala az idegen halfajok – busa, angolna, amur,
törpeharcsa, ezüstkárász – lehalászása. Ezzel megnövelt életteret adunk az õshonos halállománynak, s ha
eredményesen végezzük el ezt a feladatot, hosszú távon fenntartható egyensúlyt alakíthatunk ki. Újra kell
gondolnunk a haltelepítési szerkezeteket is: a horgászszezont ezzel nyitjuk - április végén, május elején két-
százötvenezer csuka kerül a tóba Év elején arról is döntöttünk, hogy õsszel - az eredeti elképzeléstõl eltérõen -
tízezerrel növeljük a magyar tengerbe kerülõ egynyaras süllõk számát. Süli Ferenc

Az új vezérigazgató, Puskás Zoltán
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Jelentõsen javul a Balaton presztízse
A Siófoki Fürdõegylet elnöke szerint a világ turisztikai pi-
acán hazánk és a Balaton presztízse folyamatosan emel-
kedik. Hoffmann Henrik úgy látja: néhány éven belül a
nyugat-európai nagy tavakhoz hasonló vonzereje lesz a
magyar tengernek. 

- A rendszerváltás óta jelentõs változást tapasztalhatunk a

Balaton szolgáltatási színvonala tekintetében. Ezt a kedvezõ ten-

denciát ugyan a három éve tartó gazdasági válság kissé megtörte,

de a folyamatot csak lelassult, s nem szûnt meg. Meggyõzõdésem,

hogy a jelenleginél kedvezõbb helyzetben egyre több üzletember

invesztál majd a balatoni vendéglátásba. A sikerekhez, a tó nem-

zetközi szinten is jegyzett arculatának kialakításához azonban

nem csak pénzügyi források kellenek. Meggyõzõdésem, hogy to-

vább kell erõsíteni a Balaton hazai pozícióit, miközben célszerû

erõsíteni a külhoni marketing munkát is. Nem szabad lemonda-

nunk a magyar tenger tradicionális vendégeirõl, hiszen a német és

osztrák turisták körében változatlanul vonzó úti cél vagyunk. Sió-

foki polgárként arról is napi tapasztalattal rendelkezem, hogy a

lengyel családok körében a balatoni nyaralás semmit sem veszített

népszerûségébõl – a több mint negyvenmilliós piacon azonban

nagyobb aktivitást kell kifejtenünk. Úgy gondolom: a kedvezõen

alakuló kapcsolatok miatt Szlovákiából is egyre többen keresnek

majd fel bennünket.

A Hotel Residence igazgatója szerint a városban folyó nagy-

szabású építkezéseknek köszönhetõen nem csak a település arcu-

lata változik – várhatóan a vendégkör is átalakul. 

- Az idei idegenforgalmi mutatók alakulása jelentõs mértékben

függ az elõ- és utószezon eredményességétõl. Ha az idõjárás kedve-

zõ lesz, sikeres idényt produkálhatunk, s remélhetõleg megtelnek

majd a tóparti szálláshelyek. A megdrágult üzemanyag, a színvo-

nalas helyi szállodák, éttermek mind amellett szólnak, hogy honfi-

társaink a Földközi-tenger népszerû üdülõi helyett a balatoni für-

dõhelyeket válasszák nyaralásaik helyszínéül. 

Süli Ferenc

Balaton Mix 2011
A MÁV-START Zrt. és a Balatoni Hajózási Zrt. márciusban aláírta azt a megállapodá-
sát a 2011-es Balaton Mix ajánlatról, amely egy vagy két napos konstrukcióban,
felnõtt, gyermek és családi változatban kapható majd.

A jegyeket elõvételben március 3-tól lehet megvásárolni, felhasználni pedig május 1. és

szeptember 30. között. Elõnye, hogy az érvényességi idején belül, a szabadon választott egy

vagy két napon a Balatont érintõ vasútvonalakon és a balatoni, menetrendszerinti hajójára-

tokon (beleértve a kompjáratokat is) korlátlan számú utazásra jogosít. Valamennyi Balaton

Mix jegy díjmentes kerékpárszállítási lehetõséget is biztosít utasának. Megkönnyítve a Bala-

tonhoz történõ vasúti eljutást a kétnapos utazásra jogosító Balaton Mixhez kilométer korlá-

tozás nélküli, az egynapos érvényességû jegyhez pedig 50 km feletti távolságra szóló, 50 szá-

zalékos menettérti jegy is váltható.

(Balasport.hu)

Csapvíz automaták a DRV-tõl
Egyedülálló csapvíz automatát kap-
tak a siófoki általános iskolások a Du-
nántúli Regionális Vízmû Zrt. jóté-
konysági kampányának fõ attrakció-
jaként. Az automaták üzembe helye-
zésével a DRV három hónapon át tar-
tó jótékonysági gyûjtést és nyere-
ményjátékot indít a siófoki általános
iskolák felsõ tagozatos diákjai szá-
mára. A különleges csapvíz automata
és a vörösiszap károsult gyermekek
megsegítésére indított jótékonysági
kampány március 25-én, a „Víz a vá-
rosokért” témakörben meghirdetett
fotó- és rajzpályázat kiállításának
megnyitóján debütált.

- A DRV, mint az ország elsõ számú

víziközmû szolgáltatója, amellett, hogy fe-

lelõsen vesz részt a helyi közösség és az or-

szág életében is, kiemelt fontosságot tulajdonít a környezet védelmére, a csapvíz népszerûsí-

tésére és a fiatalok oktatására is. A kampánnyal elsõsorban az általános iskolás korosztályt

szeretnénk az egészséges csapvíz fogyasztására ösztönözni, automatáinkkal pedig jótékony-

sági gyûjtést kezdeményezünk olyan, a vörösiszap katasztrófát átélt, kolontári és devecseri ál-

talános iskolás diákok számára, akik kitûnõ

tanulmányi eredménnyel rendelkeznek. –

ismertette röviden az akciót Winkler Ta-

más, a DRV vezérigazgatója. 

A három hónapos gyûjtés során össze-

gyûlt pénzbõl a vörösiszap károsult gyer-

mekek egy fantasztikus nyári táborozáson

vehetnek részt, ahol együtt nyaralhatnak

majd a nyereményjáték gyõztes siófoki osz-

tályával. Winkler Tamás a fentiek mellett

hangsúlyozta, a kampányt azért, is indítot-

ták el, mert elengedhetetlennek tartja,

hogy a DRV dolgozói által fontosnak vélt ér-

tékeket a jövõ generációjának is átadják,

azért hogy a felnövõ ifjúság is tisztában le-

gyen a víz értékével, és a felelõs gondolko-

dás, a környezetvédelem számukra is ma-

gától értetõdõvé váljon. Az automatákat a

DRV Zrt. Víz Világnapja alkalmából rende-

zett kiállítás ünnepélyes megnyitóján adták át a siófoki iskolák képviselõinek, s ugyanitt osz-

tották ki  a DRV szolgáltatási területén található általános- és középiskolás diákok számára ki-

írt fotó- és rajzpályázat díjait is. A pályázatok témája a Víz Világnapjának ideje szlogenje, a

„Víz a városokért” volt, melyre számos figyelemfelkeltõ alkotás érkezett. D.A.

Hoffmann Henrik

Winkler Tamás vezérigazgató gratulál az egyik gyõztesnek
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A szépség, mely vágyainkat gyújtogatja
Szókontor Pál: nem az idõ - a teljesítmény minõsít 
Ha az általa oly kedvelt magyar ten-
ger mellett idõnként nehezebb élet-
helyzetekbe is sodródna, Szókontár
Pált joggal tarthatnánk a Balaton
Odüsszeuszának - az asszociáció ér-
telmezéséhez azonban feltétlenül
fontos még néhány információ. 

A Magyar Hajózási Szakközépiskolá-

ban mûvészettörténetet, rajzot és ábrázo-

ló geometriát oktató mûvész éppúgy ott-

hon van a vízen, mint Somogy lankáin, a

Bakony erdeiben, vagy a badacsonyi pin-

cékben. Hamvas Béla sajátos filozófiája, a

bor és a nõi nem – s ez a definíció talán

fordítva még igazabb - iránti mélységes

hódolata vezérli szellemét és kezét. Az

ékes boka, a vágyainkat gyújtogató dom-

borodó csípõ, a test tökéletes harmóniáját

sugalló váll ott van vásznain, rajzlapjain.

Mintha Hamvas utasításainak engedel-

meskedne minden modellje: „Dobjátok le

ruháitokat és eresszétek magatokhoz a

fényt, és olyanok lesztek, mint az istennõk

szobrai. De nehogy azt higgyétek, hogy ez

a modern meztelenségkultusz… Ahhoz,

hogy szép legyél, járj minden nap tíz per-

cig meztelenül, ha lehet férfitükör elõtt.

Meg fogod tanulni, hogy nem szabad ho-

mályban élni. Nem szabad, hogy rajtad a

tudattalan uralkodjék. Fel kell szabadulni.

Nem szabad fénytelen életet élni. Napot!

Napot! A fülledt ruhapára elpárolog, s

olyan illatos leszel, mint a tenger. Mint a

bor.” A reneszánsz életörömét idézõ gon-

dolatok és mûvek Szókontor Pál számára

a mûvészi ars poeticát is jelentik.

- Konzervatív vagyok, mert a tradíciók

folytatása a nemzedékek egymásba fonó-

dását jelenti. Konzervatív vagyok, mert az

állandóság a tudomány alapja. Vallom:

az avantgárd nem az új kifejezési módok

forrása, inkább az érdekesség, a hivalko-

dás szinonimája. Nem tagadom, idõnként

taszít a modern megfogalmazás - eseten-

ként nem más, csak játék, virtuozitás,

provokáció. A klasszikus stílus elkötele-

zettjeként veszem kézbe a bronzot, a már-

ványt vagy a betont, hogy elmondjam –

mit jelent nekem Petõfi tüze, Liszt virtuo-

zitása, Széchenyi géniusza, Berzsenyi ha-

zaszeretete, Batthyány-Strattmann Lász-

ló mélységes humanizmusa, Németh

László írói felelõssége. Velük, általuk kí-

vánok üzenni honfitársaimnak, a mûveim

iránt érdeklõdõknek, hogy jelenünk a

múltban gyökeredzik, s hogy a klassziku-

sok a legjobb tanítómesterek. Az irántuk

érzett tiszteletet is jelzi, hogy egyfajta

rendet lehet felfedezni alkotásaimon. A

rend azonban nemcsak szépséget jelent -

hasznos is.  Hasznos, mert soha nem tesz

elégedetté. Úgy gondolom: minél több

van a tarsolyomban, annál nagyobb a hi-

ányosságom, s annál több idõt kell az iga-

zi mesterek tanulmányozására fordíta-

nom. Seneca sorai számomra igazi irány-

mutatást jelentenek: mint a színjátékban,

az életben sem az a fontos, hogy milyen

soká szerepeltél, hanem milyen jól.

Süli Ferenc

Szókontor Pál 1929. november 25-én született a palócföldi Gömör megye
Kisgömöri községében, pedagógus családban. A Felvidék elbûvölõ szépsége, a
természet, az állatvilág közelsége, korai megismerése egész késõbbi életére,
pályafutására termékenyítõleg hatott. Gimnáziumi tanulmányait a világhábo-
rú szakította félbe: 1944-ben a rimaszombati protestáns középiskolában a
bombázások miatt megszûnt a tanítás és visszakerült a szülõi házba. Korán –
szinte gyermekként – vált felelõsségteljes kenyérkeresõvé, dolgozóvá, mivel
1945 után édesapját az új szlovák kormány nem alkalmazta pedagógusként.
Két éven át, családfenntartóként kõfejtõben dolgozott. 1947-ben a családot a
Szudéta vidékre deportálták, ahonnan visszaszökött Magyarországra: Még eb-
ben az évben állami támogatással a Nagykõrösi Tanárképzõbe került, ahol ta-
nárai felfigyeltek kivételes rajzkészségére. A budapesti Pedagógiai Fõiskola
rajz-földrajz szakán szerzett diplomát, sõt néhány évig tanársegédként is itt al-
kalmazták. 

A Képzõmûvészeti Fõiskola festõ szakán 1962-ben diplomázott. Tanárként
– több mint ötven éves pályafutása alatt – számos diáknak adta át tudását,
miközben személyiségük fejlesztését sem tévesztette szem elõl. Mélyen át-
érezte a felelõsséget a rábízott fiatalokért, s mindig kiváló pedagógiai érzék-
kel oldotta meg a legnehezebb problémákat is. Diákjaival nem csak a tanórá-

kon foglalkozott: évekig vezetett mûvészeti szakkört a XIII. kerületi József At-
tila Mûvelõdési Házban és a Margitszigeti Ifjúsági Táborban. A nyári szünidõk
nagyobb részét a mai napig tanítványai körében tölti. 

A nézés még nem látás – ad iránymutatást növendékeinek - csak ha az ér-
zékelt dolgokat értelmezni is tudjuk. Diákjai nem passzív befogadók: fotóz-
nak, s gyakran indulnak különbözõ rajzkiállításokon, versenyeken is. Aktív és
eredményes pedagógusi munkája mellett folyamatosan születtek mûvészi al-
kotásai. Szókontor Pál 1965 óta számos kiállításon vett részt, festményeibõl
önálló gyûjteményes tárlatot is rendezett. Képeinél az olaj, akvarell és pasz-
tell technikát alkalmazza szívesen, s tájképek, portrék, aktok és csendéletek
kerülnek ki leggyakrabban ecsetje alól. Angyalföldi lakosként, lokálpatrióta-
ként több XIII. kerületi iskola névadójáról – Petõfi Sándor, Berzsenyi Dániel,
Gárdonyi Géza, Németh László, Eötvös József – készített dombormûveket,
szobrokat. 

Négy évtizede Balatonfûzfõ, Tobruk jelenti számára az állandóságot. Szinte
minden munkája a Balatonhoz kötõdik, s gyakran ez a tóparti kisváros a legszí-
nesebb találkozások helyszíne is. Szókontor Pál számtalan kitüntetés birtoko-
sa, tagja és rendszeres kiállítója a Független Magyar Képzõmûvészeti Egyesü-
letnek és állandó résztvevõje az Országos Szalon tárlatainak.

Szókontor Pál a mûtermében
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A Balatoni Futár tárlata
Szókontor Pál alkotásaiból
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Pályázati támogatással

megújult a felsõörsi

református parókia
A felsõörsi református gyülekezet története többé-kevésbé azonos a Balaton-felvidék többi
településén mûködõ gyülekezetekével. Az 1540-es években a reformáció hatására az itt
élõk tömegesen csatlakoztak a reformátusokhoz, Felsõörsön 1542-re datálódik az egyház-
község születésének ideje. 

Kezdetben a régi préposti templomban tartják az istentiszteleteket, majd fokozatosan kiszorulnak a

katolikusok által visszavett épületekbõl, és 1740-ben épül meg az elsõ kõtemplomuk, valamint a refor-

mátus iskola. Az új, a település központjában lévõ, késõ klasszicista stílusú templom átadására 1887-ben

kerül sor, az új parókia építése viszont csak 1904-ben fejezõdik be. A lelkészek sorában egy márványtáb-

lán is megörökített külön tisztelettel emlékeznek a 20. század meghatározó lelkipásztorára, Gáty Ferenc-

re, aki 1928-1986 között teljesített itt szolgálatot. 2004 decemberétõl Kántorné Pólus Ibolya vette át a

lelkészi feladatokat a kilencven, de alkalmanként százötven fõt számláló református gyülekezetben. Az

õ aktivitásának, eredményes pályázatnak és a gyülekezet anyagi hozzájárulásának is köszönhetõ, hogy

az utóbbi években jelentõs fejlesztéseket valósíthattak meg a templom északi oldala mellett lévõ paró-

kia épületében. 

– Volt itt egy meglehetõsen leromlott állapotú, jóformán csak raktárnak használt épületrész, ezt 2009

tavaszán lebontottuk, és úgy gondoltuk, hogy telekeladásból származó pénz felhasználásával építünk egy, a

hitoktatás, az ifjúsági

munka céljait szolgáló

szárnyat. Így az év vé-

gére elkészült egy vilá-

gos, térelválasztóval

kettéosztott nagy te-

rem, Simon Gábor fel-

sõörsi fafaragó szép al-

kotásaival. A helyiséget

a Kálvin év kapcsán

Kálvin teremnek nevez-

tük el – mondja nem

kis büszkeséggel a

tiszteletes asszony,

majd rövid „terep-

szemle” után átme-

gyünk a sikeres uniós pályázattal, közel 30 millió forintos támogatással megvalósított, megszépült refor-

mátus parókia épületébe. 2008-2009-ben indult el az a pályázati folyamat, amelyben úgy döntöttünk, hogy

az Új Magyarország Vidékfejlesztési Projekt keretében elvégezzük a közel százéves épület rekonstrukcióját. A

kivitelezés 2010 májusától szeptemberig tartott, a mûszaki átadás-átvétel után novemberben ünnepélyesen

felavathattuk a gyülekezetnek méltó helyet biztosító, kívül-belül megújult épületet. Amelynek földszintjén

megtalálható egy tágas, közel 60 négyzetméteres, 50-60 fõt befogadó gyülekezeti terem, elõtér, irodahelyi-

ség, teakonyha, mosdók (mozgássérültek számára is használható). Helyet kapott még – a pályázati kiírás-

nak megfelelõen – a „vidéki örökséget” bemutató kiállító tér, az egyik helyiségben a helyi egyháztörténetet,

a másikban a helyi borászati-szõlészeti tradíciókat láttató gyûjtemény. Utóbbihoz számos tárgyat kaptunk

gyülekezetünk tagjaitól. A kiállítások a hét minden napján látogathatók. Úgy gondolom, hogy a részben

megtartott, részben pedig rekonstruált külsõ-belsõ nyílászárók, az igényes burkolatok, a kisebb-nagyobb te-

rek, az eredetihez hûen rekonstruált fa tornác, a parkosított udvar, a kialakított parkoló nemcsak külsõsége-

iben vonzza majd a látogatókat, hozzájárul közösségünk megújulásához is. Egyébként – ahogy ezt a helyi fó-

rumokon is közzé tettük - szívesen állunk a falu rendelkezésére is egy-egy kiállítás, koncert, elõadói est meg-

rendezésének helyszínéül, hogy így is szolgáljuk a település, mint nagyobb közösségünk javát. Mindenképpen

szeretnénk a tágas tetõterünket is hasznosítani, ez lenne a mindenkori lelkészlakás színtere. Amíg erre nincs

szükség, addig is jó lenne gyülekezeti, ifjúsági csoportok számára, mondhatjuk úgy is, hogy „egyházi turiz-

mus” céljára tereket kialakítani. Kész tervekkel rendelkezünk, várjuk a megfelelõ pályázat kiírását, mert sa-

ját forrásunk már nincs ennek megvalósításához. 

Ami a gyülekezet életét illeti, Kántorné Pólus Ibolya a szorosan vett egyházi alkalmak mellett színes

programokat említ, ezekben nagy szerepet kapnak a fiatalokkal való találkozások, foglalkozások. Most

éppen negyven gyermek, óvodás, általános iskolás vesz részt hitoktatáson, népszerûek a családi isten-

tiszteletek, nyaranta két napközis tábort szerveznek. A bibliatáborban elsõsorban óvodásokat, kisiskolá-

sokat fogadnak, tavaly kezdõdött egy angol nyelvû bibliatábor Ausztráliából, Amerikából érkezett ön-

kéntesek, anyanyelvi tanárok közremûködésével. 

- Ezen a nyáron is szervezünk ilyen tábort azoknak a gyerekeknek, akik már rendelkeznek angol nyelvi

alapokkal, délelõtt nyelvi órák vannak, délután pedig egyéb foglalkozások. A múlt évben például az egyik

önkéntes base-ball-ra tanította a résztvevõket.

Juhász Ferenc

Bábosok találkoztak Lellén
Tizenegyedik alkalommal rendezték meg a Dél-dunántúli Regionális Amatõr Bábfesztivált
március 26-án Balatonlellén. Négy település - Balatonboglár, Balatonlelle, Sióagárd és Sió-
fok-  hat produkcióval érkezett a megmérettetésre. 

- A fesztivál a csoportok részére biztosított szakmai konzultáció miatt is külön jelentõséggel bír, ennek
ellenére a korábbi tendenciát igazolta az idei program. Évrõl-évre kevesebb a bábcsoport, s a mûködõ cso-
portoknak is egyre kevesebb pénze van arra, hogy elutazzanak találkozókra - mondta Gombos Emil, a
szervezõ mûvelõdési ház igazgatója.  

Pályi János bábmûvész, a fesztiválzsûri elnökének véleménye alapján Balatonboglár, Balatonlelle és
Sióagárd egy-egy bábcsoportja jutott tovább az egri országos találkozóra. M.L.

Kõfaragó verseny 

az Arany kalapács díjért
Idén tizedik alkalommal rendezik meg Alsóörsön az Arany kalapács kõfaragó versenyt,
amely iránt nemcsak a kellõ elszántsággal és a feltételeket vállaló profi és amatõr szobrá-
szok, kõfaragók mutatnak egyre nagyobb érdeklõdést, de a településre érkezõ vendégek is
szívesen kísérik figyelemmel a mûvelõdési ház elõtti parkban az alkotás folyamatát. Nem
egyszer elõfordult, hogy a látogatók között is akadt, aki kipróbálta a mûvészi fantáziát és
nem kis fizikai erõkifejtést igénylõ kõfaragást. 

Az augusztus 13-20 között zajló versenyre ebben az évben a szervezõk a „szakrális mûvészet a kortárs
szobrászatban” témát jelölték meg, a résztvevõk azzal is tisztelegnek a régi korok mesterei elõtt, hogy a kõ-
faragáshoz csak kézi szerszámokat használnak. A versenykiírás szerint a tábor végén a zsûri a legjobbnak
ítélt alkotás készítõjének adja át a 2011. évi Arany kalapács díjat, a résztvevõk pedig maguk között döntik
el, hogy idén ki kapja az Arany vésõ elismerést. A közönségszavazatok alapján különdíjat is osztanak. 

Az elmúlt évek hagyományaihoz tartozik, hogy az alsóörsi önkormányzat egy mûvet megvásárol, a
többit pedig árverésre bocsátják, az így befolyt összeget a következõ tábor költségeihez használják fel. 

J. F.

A képen a tavalyi elsõ helyezett Lõrincz Zsuzsa prágai szobrászmûvész
nyertes munkájával

Kántorné Pólus Ibolya és gyûjteményének egy részlete
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Készülõdés az 

Európa-bajnokságra
Erõs Ferenc testépítõt a közelmúltban kitüntetésben részesítette a balatonfüredi
önkormányzat. A kiváló sportember számos nemzetközi és magyar tornán ért el
komoly sikert. Most a budapesti EB-re készül. 

Számított az elismerésre, hiszen tavaly Bosznia-Hercegovinában a Bihác Kupán ezüstér-

mes lett, míg az osztrák EB-n az elõkelõ negyedik helyet szerezte meg. Egy másik nemzetkö-

zi versenyen, -melynek szintén Ausztria adott otthont- második lett. A Body Sport Kupáról

ezüstéremmel távozott, míg a Hegyvidéki Fittparádén a dobogó legalsó fokára állhatott. 

-Tizenhét éves koromban döntöttem úgy, hogy elkezdek súlyzózni. Soha nem bántam meg,

több sportágat kipróbáltam, de valahogy mindig ez állt hozzám a legközelebb. A testépítés szá-

momra már függõség. Ha kihagyok egy-két edzést, máris hiányérzetem van. 

Három hónappal a verseny elõtt kemény, diétás alapozásba, majd szálkásításba kezd. Na-

gyon odafigyel az étrendre, olyan tápanyagokat fogyaszt, melyben sok a fehérje. Táplálék-ki-

egészítõket és vitaminokat is használ,

de doppingszert soha. Találkozott

olyan emberekkel, akik fennakadtak a

rostán, de nem éri meg doppingolni,

hiszen aki huzamosabb ideje verseny-

szerûen sportol, és mellette tiltott sze-

reket használ, azt elõbb vagy utóbb

rajtakapják. A testépítés meglehetõsen

költséges sportág. Kiadásainak nagy

részét saját maga teremti elõ.

- Az önkormányzat és a cég, ahol

dolgozom, segít enyhíteni az anyagi ki-

adásaimon. Egy versenyszezon 300 ezer

forint körül mozog. Egy évben két sze-

zonról beszélünk, így könnyen ki lehet

számolni, hogy ha egy teljes évet végig

versenyzek, akkor az nekem 600 ezer fo-

rintomba kerül. Szerencsére van olyan

ismerõsöm, aki a vitaminokat és a táp-

lálék-kiegészítõket beszerzési áron biz-

tosítja, így ott jelentõsen spórolok. 

Idén az influenza ledöntötte a lábáról, így a tavaszi szezont kihagyja. Amennyiben nem

jön közbe semmi, õsszel mindenképpen indul a magyar bajnokságon, és egy-két nívós nem-

zetközi tornán is. Számára külön öröm, hogy idén Budapest rendezi az EB-t, ahol szeretne ki-

váló eredményt elérni. Szendi Péter

Március 27-én Somogyban, a Balatonboglárhoz tartozó Bugaszegi horgásztavon
tartották az Országos Fishing & Hunting Trabucco Rapture pergetõ bajnokság elsõ
fordulóját, melyen többek között a pergetõ világbajnoki bronzérmes Takács – Für-
tös páros is csónakra szállt.

- Annak ellenére is, hogy a hi-

degfront rendkívüli mértékben

befolyásolja a kapáskedvet, átla-

gon felülinek mondható a fogási

eredmény – értékelte a versenyt

Laczi Gyula, a Dél-balatoni

Sporthorgász Egyesület elnöke.

A versenyzõk 32 darab csukát

fogtak, melyek közül a legna-

gyobb, 72 centiméteres példányt

Kaszás Tibor akasztotta. Négy

hallal és 224 centiméteres ered-

ménnyel egy horvát csapat nyer-

te az összesített versenyt.
M.L.

Pergettek a horgászokSportbál Szárszón
Március közepén a balatonszárszói mûvelõdési házban elsõ alkalommal ren-
deztek sportbált. A mintegy 800.000 Ft bevétellel a helyi fiatalok sportolá-
sát és a szakosztályok utánpótlását támogatták. A bál programjában bemu-
tatkozott a karate, ritmikus sportgimnasztika és az asztalitenisz szakosztály
is.

A közelmúltban véget ért a nyolc együttest felvonultató téli teremfoci bajnokság is a szár-

szói iskola tornatermében, ahol õsz óta szombat délutánonként mérték össze felkészültségü-

ket a csapatok. Az idei bajnokságban jelentõsen nõtt a színvonal, hiszen öt-hat együttes is

versengett a dobogóért. A sorozat legjobbja a CRFC Farkasok I. csapata lett, megelõzve a

Dream Team, a CRFC Farkasok II., és a Hanyatt SE együtteseit. Az ünnepélyes eredményhirde-

tésen a díjakat Mikulcza Gábor fõszervezõ adta át.

Gy.L.

Lapunk megtekinthetõ a 
www.balatonregion.hu - sajtószoba menüponton

valamint 
a www.partlap.hu internetes hírportálon
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Fodor Autó Kft., Siófok, Fõ u. 264., Tel.: 84/313-722
www.fodorauto.hu

Nyitva tartás:

Nyári
szezonban
Non-Stop,

szezonon kívül
05–21-ig.

• A pékség termékei: A hagyományok õrzésének jegyében a
pékség többek között hamuban sült kenyérrel várja vásárlóit,
mely igazi fával fûtött búbos kemencében sült, régi magyar
technológiával. Emellett kapható itt fokhagymás-tejfölös ke-
nyérlángos, tökfix kenyér, teljes kiõrlésû rozsból és búzából,
magas rost tartalommal, és még számos más kenyérféle,
kakaóscsiga, rétesek sok-sok töltelékkel, õszibarack mosolygó-
san botocska elegánsan, aranygaluska sok darabos dióval,
többfajta pogácsa és még nagyon sokféle friss péksütemény.

• A Kávé- és Teaház szolgáltatásai: A kitûnõ olasz kávé- és
tea, valamint fagylalt különlegességeken kívül reggelizési és
egésznapi étkezési lehetõség: amely lehet a sütõüzem által
termelt friss pék- és cukrászsütemény, tej és kakaó, tejeská-
vé, tojás ételek, frissen sültek, nyáron grillezési lehetõség,
pizzák, akár kívánság szerinti feltéttel is.

• Internet és WiFi hozzáférési lehetõség!
• Kávé- és Teaház egyéb szolgáltatásai: képzõmûvészek

mûveinek bemutatása, kiállítások, mûvész találkozók (író-
olvasó), családi rendezvények, baráti találkozók, elõadások,
kártya partik, zenés rendezvények, randevúk és még számos
meghitt meleg és barátságos helyszínt biztosító ház.

Tizennegyedszer 

csaptak a húrok közé
Az alternatív pop-rockot játszó budapesti Apollogika nyerte a tizennegyedik Légrádi Antal
Tehetségkutató Rockfesztivált Balatonbogláron. Március végén tizenhárom banda csapott
a húrok közé a Balaton-parti város mûvelõdési házában. A fiatal együttesek egyenként
húsz percet kaptak, hogy megtegyék az elsõ lépést a hírnév felé. Az ország különbõzõ
tájairól érkezett csapatok legjobbjai idén is a szponzorok értékes felajánlásait: házistúdiót,
stúdióidõt és fellépési lehetõségeket kaptak. 

A programot szervezõ
Helyiérték Egyesület minden eddigi-
nél szûkösebb forrásokból gazdál-
kodta ki a fiatal tehetségek rockze-
nei életében országszerte jegyzett
fesztivált.  A rendezvény sikerének
érdekében idén a neves zsûritagok
tiszteletdíj nélkül vállalták a felada-
tot.

– Mivel ez a rendezvény egy alul-
ról jövõ kezdeményezés volt, s mint
ilyen, soha nem a rendelkezésre álló
forrás volt az elsõdleges. Ennek elle-

nére nagy érvágás volt számunkra a Program a Nemzeti Kortárs Könnyûzenei Kultúráért (PANKKK) meg-
szûnése – mondta Szalai Tünde, a boglári Helyiérték Egyesület igazgató-titkára. Hozzátette, hogy a
nagy hagyományokkal rendelkezõ rockfesztivál, a PANKKK indulása óta mindig sikerrel pályázott a te-
hetségkutatókra rendelkezésre álló forrásokra.

– Már önmagában az is dicséretes, hogy fiatalok idõt és energiát áldoznak a kultúra bármely szeleté-
re, hiszen tudjuk: ez ma nem igazán trendi. Jó, hogy vannak ügyek, melyek mögé felsorakoznak – méltat-
ta a boglári fesztivál jelentõségét Mits Gergely basszusgitáros, tanszékvezetõ mûvésztanár, aki nem elõ-
ször ült már a boglári rendezvény zsûrijében. A XIV. Légrádi Antal Tehetségkutató Rockfesztivál elsõ he-
lyezettje ezúttal az Apollogika (Budapest) együttese lett.

M.L.

Koszorú a Balaton hullámain
A víz világnapjához kötõdõen rendezte játékos délutánját a Nõk a Balatonért Egyesület
keszthelyi csoportja.

A tavaszi napsütésben sokan sétáltak ki a keszthelyi mólóra is, ahol a NABE hölgyei elsõsorban a

gyermekkorosztályt „kínálták meg” több játékos vetélkedõvel, de a felnõttek is kitölthettek egy kérdõ-

ívet, melynek szerkesztõi arra voltak kíváncsiak, miképp is értelmezik az emberek a környezetvédelmet

háztartásukban. A „Balcsi-parti” szervezõi arra is gondoltak, hogy a hallgatósággal megismertessék az

ENSZ által is népszerûsített víz világnapja szellemiségét. A rendezvényen több színes produkciójával is

bemutatkozott a Népek Tánca Tánccsoport. A Balaton ártó szellemeit kiengesztelendõ Vetõné Zeke Er-

zsébet, a NABE keszthelyi csoportjának vezetõje koszorúzta meg a tavat.

Z.A.


